

# LUDBREŠKE

LIST GRADA LUDBREGA

BESPLATNI PRIMJERAK

BROJ 227 / GODINA XXI. 31. ožujka 2026.

novine

Dobro došlo proljeće

**Ludbreg u ožujku: sunce, pa kapa i šal**

str. 28.

*Svim našim čitateljima želimo  
sretan i blagoslovljen Uskrs!*



CENTAR  
za kulturu i informiranje  
Dragutin Novak LUDBREG

# Strateška suradnja za snažniji razvoj sjevera Hrvatske

U Prelogu je početkom mjeseca potpisan Ugovor o gospodarskom partnerstvu između Grada Ludbrega i Grada Preloga, čime je dosadašnja suradnja dviju sredina dobila jasan i strukturiran okvir za daljnji razvoj. Ugovorom se utvrđuje oblik međusobnog partnerstva s ciljem poticanja održivog gospodarskog razvoja, jačanja poduzetništva, povećanja zapošljavanja te razmjene znanja i iskustava.

Dokument polazi od zajedničkog interesa, bolje prometne povezanosti gradova potpisnika i šireg područja Međimurske, Varaždinske i Koprivničko-križevačke županije. U tom kontekstu, Ludbreg i Prelog usuglasili su suradnju na projektima koji nadilaze lokalne okvire: izgradnji zapadne obilaznice Preloga, razvoju intermodalnog teretnog cargo čvorišta u Ludbregu, realizaciji projekta „park and ride“ u Ludbregu te uvođenju javnog prijevoza putnika električnim autobusima.

Ovaj Ugovor ujedno predstavlja temelj snažnijeg povezivanja Međimurske i Varaždinske županije s Koprivničko-križevačkom županijom, osobito uzimajući u obzir geografsku blizinu i prometnu upućenost gradova Preloga, Ludbrega i Koprivnice. Upravo ta prostorna i gospodarska povezanost triju susjednih sredina daje dodatnu težinu projektu „Regionalnog intermodalnog čvorišta na TEN-T željezničkom koridoru“, kojemu je nositelj Koprivničko-križevačka županija u okviru Razvojnog sporazuma Sjever Hrvatske koji obuhvaća svih pet sjevernih županija.

Na taj se način inicijativa dvaju gradova prirodno uklapa u širi regionalni koncept prometnog i gospodarskog umrežavanja, s ciljem stvaranja funkcionalno povezane cjeline sjevera Hrvatske. Grad Ludbreg posebnu je pozornost usmjerio na razvoj multimo-

dalnog logističkog centra u Ludbregu, zamišljenog kao točka preusmjerenja robnih tokova sa ceste na željeznicu. Prema podacima predstavljene nima uz projekt, proizvođači sa šireg ludbreškog područja godišnje prijeđu oko 8,9 milijuna kilometara za potrebe prijevoza robe i sirovina, pri čemu se potroši približno 1,5 milijuna litara dizela i proizvede više od 4.000 tona emisije CO<sub>2</sub>. Koncept multimodalnog centra predviđa da bi roba do Ludbrega u većoj mjeri pristizala željeznicom, a cestovni prijevoz koristio bi se za završnu distribuciju, tzv. „zadnju milju“, čime se smanjuju emisije, povećava energetska učinkovitost i smanjuju ukupni troškovi prijevoza. Projekt je usklađen s europskim i nacionalnim strateškim dokumentima u području održive mobilnosti i prometnog razvoja i predstavljen je Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova Europske unije.

Ugovor predviđa i jaču suradnju poduzetničkih potpornih institucija, Lucera d.o.o. iz Ludbrega i Poduzetničkog centra Prelog d.o.o., kroz razmjenu informacija, znanja i dobrih praksi radi dodatne potpore razvoju lokalnog gospodarstva.

Ostvarenjem zajedničkih interesa stvaraju se preduvjeti za poticanje malog i srednjeg poduzetništva, povoljnije poslovno okruženje, razvoj investicija i snažniju povezanost gospodarskih subjekata dvaju gradova. Suradnja će se odvijati kroz zajedničke nastupe prema trećim stranama, organizaciju radnih sastanaka i razmjenu informacija. Prezentacija projekata već je predstavljena nekim gospodarstvenicima kojima takav model odgovara i vide prednost u razmjeni dobara, ali i u smanjenju troškova.

Gradonačelnik Ludbrega Dubravko Bilić istaknuo je kako potpisivanje Ugovora



predstavlja nastavak promišljenog razvoja koji se temelji na konkretnim projektima i mjerljivim učincima. „Multimodalni logistički centar u Ludbregu nije samo gradski projekt, već projekt od regionalnog značaja koji donosi novu prometnu logiku, održivu, ekonomičnu i usklađenu s europskim ciljevima dekarbonizacije.“ istaknuo je gradonačelnik Bilić. Također je naglasio da naši gospodarstvenici danas snose velike troškove transporta i logistike pa bismo preusmjerenjem tereta na željeznicu i razvojem suvremene infrastrukture smanjili emisije, ali i povećali konkurentnost našeg gospodarstva. „Suradnja s Prelogom dodatno jača našu poziciju prema državi i europskim fondovima te pokazuje da sjever Hrvatske može djelovati zajednički i usklađeno.“ zaključio je.

Gradonačelnik Preloga Ljubomir Kolarek poručio je kako partnerstvo dvaju gradova proizlazi iz dosadašnje dobre suradnje i svijesti da razvoj



prometne infrastrukture i poduzetničkih zona zahtijeva koordinirano djelovanje. Osvrnuo se na važnost izgradnje zapadne obilaznice Preloga za daljnji gospodarski rast i rasterećenje prometa te istaknuo da ovakav oblik suradnje omogućuje usklađeno planiranje i pripremu projekata koji mogu računati na širu potporu.

Ugovor je sklopljen na neodređeno vrijeme i stupa na snagu danom potpisivanja.

Njime su Ludbreg i Prelog formalizirali suradnju koja je već postojala u praksi, ali joj je sada dan jasniji strateški okvir. Fokus je pritom na održivom prometnom razvoju, jačanju poduzetništva i stvaranju uvjeta za nova ulaganja i zapošljavanje, uz naglasak na zajedničkom djelovanju u interesu šire regije, odnosno Međimurske, Varaždinske i Koprivničko-križevačke županije.

## Grad Ludbreg raspisao tri javna poziva za potpore u 2026. godini: poduzetništvo, turizam i poljoprivredu

Grad Ludbreg raspisao je javne pozive za dodjelu potpora u 2026. godini s ciljem poticanja razvoja poduzetništva, turizma i poljoprivrede na području grada. Kroz ove programe Grad želi dodatno potaknuti razvoj poduzetničkih inicijativa.

Objavljena su tri javna poziva: za poticanje razvoja poduzetništva, razvoj turizma te potpore u poljoprivredi. Uz javne pozive objavljeni su i pravilnici o dodjeli potpora te obrasci i pripadajuća dokumentacija potrebna za prijavu.

Potpore za poduzetništvo usmjerene su na razvoj poslovanja i jačanje poduzetničke klime na području grada. Cilj je stvoriti povoljnije uvjete za rad poduzetnika i dodatno potaknuti razvoj poduzetničkih inicijativa.

Gradonačelnik Ludbrega Dubravko Bilić istaknuo je kako su ovakve mjere važan alat za konkretno jačanje lokalnog gospodarstva.

„Svake godine kroz ove mjere nastojimo pomoći onima koji razvijaju svoje poslovanje, pokreću nove ideje ili ulažu u unapređenje postojećih djelatnosti. Poduzetništvo,

turizam i poljoprivreda važni su za razvoj našeg grada i zato želimo da ljudi koji rade i investiraju u Ludbreg imaju podršku grada. Vjerujem da će i ove godine velik broj naših sugrađana iskoristiti ove potpore i dodatno unaprijediti svoje poslovanje -rekao je gradonačelnik Bilić.

Javni poziv za razvoj turizma usmjeren je na unapređenje turističke ponude i sadržaja na području Ludbrega, dok su potpore u poljoprivredi namijenjene stvaranju povoljnijih uvjeta za razvoj poljoprivredne proizvodnje. Javnim pozivom u poljoprivredi de-

finirane su mjere, korisnici i uvjeti dodjele potpora.

Zahtjevi za sve tri vrste potpora zaprimaju se od ponedjeljka, 16. ožujka 2026. godine, prema redosljedu zaprimanja do iskoristenja raspoloživih sredstava, a najkasnije do 30. studenog 2026. godine.

Sve dodatne informacije zainteresirani mogu dobiti u Gradu Ludbregu, Odsjeku za razvojne projekte i društvene djelatnosti (I. kat), dok su javni pozivi, pravilnici i potrebna dokumentacija dostupni na službenoj web stranici Grada Ludbrega – [www.ludbreg.hr](http://www.ludbreg.hr).

**LUDBREŠKE**  
novine

**Nakladnik:** CZKI "D. N." Ludbreg  
**Glavna urednica:** Iva Havaić  
**Grafički urednik:** Miroslav Vađunec  
**Redakcija:** Iva Havaić, Matea Maltarić, Dražen Vađunec, Neven Jerbić, Amalija Šašek, Željka Namesnik

**Kontakt:** Centar za kulturu i informiranje 'D. Novak',  
Trg Sv. Trojstva 19, Ludbreg

**Telefon:** 042 / 306 130  
[ludbreske-novine@czkidn.hr](mailto:ludbreske-novine@czkidn.hr)  
[iva.havaic@ludbreg.hr](mailto:iva.havaic@ludbreg.hr)

**Tisak:** Tiskara Zagreb

# U Ludbregu turiste kroz grad vode Dudek i Regica

Ludbreg, poznat kao Centar svijeta, od sada posjetiteljima nudi novo i pomalo drugačije turističko iskustvo, razgled grada uz turističke vodiče koji će goste voditi u duhu legendarnih likova Dudeka i Regice iz kulturne televizijske serije Gruntovčani.

Ideja proizlazi iz činjenice da je Ludbreg rodni grad književnika i scenarista Mladena Kerstnera, autora koji je stvorio nezaboravne likove Dudeka, Regice i ostalih stanovnika gruntovčkog svijeta. Upravo zbog te snažne povezanosti s Kerstnerom i njegovim djelom, Turistička zajednica područja Centar svijeta osmislila je interpretativno vođenje koje na zabavan i autentičan način oživljava duh Podravine i priče iz Kerstnerovih djela.

Tijekom razgleda vodiči će se pojavljivati u kostimima Dudeka i Regice, a posjetitelji će kroz humor, podravski dijalekt i zanimljive anegdote upoznati povijest i znamenitosti Ludbrega. Uz to će moći čuti i niz zanimljivosti vezanih uz snimanje kulturne serije Gruntovčani, čiji su pojedini kadrovi snimani upravo na području Ludbrega. Ovakav oblik turističkog vođenja spaja kulturnu baštinu, televizijsku povijest i lokalni identitet te posjetiteljima nudi doživljajni način upoznavanja grada.

–Željeli smo posjetiteljima ponuditi nešto drugačije, iskustvo koje će ih nasmijati, ali i

podsjetiti na bogatu književnu i televizijsku baštinu povezanu s Ludbregom i Mladenom Kerstnerom. Likovi Dudeka i Regice mnogima su i danas iznimno dragi, a kroz ovakav interpretativni program oni na simboličan način ponovno 'oživljavaju' u našem gradu – istaknula je Karin Golubić, direktorica Turističke zajednice područja Centar svijeta te je dodala kako je program namijenjen turističkim grupama, izletnicima i svim ljubiteljima legendarnih Gruntovčana, a cilj je dodatno obogatiti turističku ponudu Ludbrega kroz kreativnu interpretaciju lokalne baštine.

Projekt je pohvalio i gradonačelnik Ludbrega Dubravko Bilić, koji je istaknuo važnost ovakvih inicijativa za promociju grada. –Ovo je sjajan primjer kako se na kreativan način može povezati kultura, književnost i turizam. Ludbreg je rodni grad Mladena Kerstnera i prirodno je da upravo ovdje njegujemo uspomenu na njega i na likove koje je stvorio. Čestitam Turističkoj zajednici područja Centar svijeta na ovoj inicijativi i na kontinuiranom radu na razvoju turističke ponude koja naš grad čini još prepoznatljivijim – rekao je gradonačelnik Bilić.

Za informacije o terminima i rezervacijama vođenja zainteresirani se mogu obratiti Turističkoj zajednici područja Centar svijeta.



## EnoTurizam povezuje Hrvatsku i Sloveniju kroz vino, tradiciju i turizam

Projekt „EnoTurizam – doživljaj vina i tradicije“ predstavlja značajnu priliku za razvoj ruralnih područja uključenih lokalnih akcijskih grupa, istaknuto je na prvoj konferenciji projekta održanoj u utorak, 17. ožujka, u slovenskom Podlehniku.

Riječ je o prekograničnom projektu koji objedinjuje vinsku tradiciju, gastronomiju, prirodne ljepote i kulturnu baštinu u jedinstvenu turističku priču. U projektu sudjeluju četiri partnera – s hrvatske strane Lokalne akcijske grupe Izvor i Sjeverozapad, a sa slovenske LAG Haloze (nositelj projekta) i LAG Pri dobrih ljudih. Tom su prilikom partneri potpisali sporazum o suradnji s ciljem razvoja novih turističkih doživljaja, jačanja lokalnih ponuđača te stvaranja atraktivnih destinacija za ljubitelje aktivnog odmora u ruralnim krajevima.

Projekt posebno naglašava važnost prekogranične suradnje i razmjene znanja. Hrvatski partneri posjetit će Haloze i Prekmurje kako bi se upoznali s primjerima dobre prakse u organizaciji vinskih i kulinarskih manifestacija, dok će slovenski partneri običi

područja sjeverozapadne Hrvatske i sudjelovati u lokalnim turističkim događanjima.

Kako je istaknuo Jernej Golc, direktor Podeželskog razvojnog jedra Halo, projekt uključuje i zajedničku promociju lokalnih proizvoda te turističke ponude obje regije.

**Jedan od ključnih elemenata projekta je organizacija vinskih i gastronomskih festivala, razvoj novih turističkih proizvoda te povezivanje lokalnih proizvođača vina i hrane.**

Predsjednik LAG-a Izvor, Branimir Nađ, naglasio je kako projekt donosi veliku korist domaćim proizvođačima i turistima:

–Ovo je prilika da naši proizvođači bolje prezentiraju svoje proizvode, a turistima ponudimo bogatiji i sadržajniji doživljaj. Suradnjom sa slovenskim partnerima učit ćemo

iz njihovog iskustva u razvoju održivog turizma, ali i zajedno otvarati nova tržišta.

Slično je istaknuo i Marijan Škvarić, predsjednik LAG-a Sjeverozapad, naglasivši kako je temelj projekta tradicija i vrijednosti koje lokalno stanovništvo želi očuvati za buduće generacije.

U sklopu projekta posebno će se promovirati dva vinska festivala u Hrvatskoj – „Vinske strasti“ u Ludbregu, koji će biti otvoren 20. lipnja, te rujanski festival vina u Cestici. Također, planirana je izrada kataloga vinarija, vinskih područja i vina s područja uključenih LAG-ova te organizacija studijskih putovanja.

Projekt, ukupne vrijednosti 108.421 eura, ima za cilj stvoriti jedinstveni turistički proizvod koji će povezati ponudu s obje strane granice i dodatno potaknuti razvoj održivog turizma na ruralnim područjima.

Konferenciji su prisustvovali i predstavnici lokalne samouprave i udruga, među kojima načelnici općina Cestica i Podlehnik te predstavnici vinogradarskih udruga, koji su izrazili zadovoljstvo sudjelovanjem u projektu i njegovim potencijalom za razvoj regije.



# Nova ludbreška knjižnica – ulaganje u budućnost

Tijekom 2025. godine Gradska knjižnica i čitaonica „Mladen Kerstner“ u Ludbregu svojim je korisnicima i svim građanima ponudila iznimno bogat i kvalitetan kulturni program, potvrđujući još jednom koliko važnu ulogu ima u životu grada.

U sklopu redovne djelatnosti djelatnice knjižnice stručno su obradile 1835 novih jedinica knjižne i neknjižne građe ukupne vrijednosti 28.619,98 eura. Izdavačka djelatnost također je nastavljena pa je u sklopu biblioteke Odabrana djela Mladena Kerstnera objavljen roman Kabana broj 23, dok je u biblioteci Ludbreške razglednice tiskana brošura „Milan Crnković – književni povjesničar, kritičar i pjesnik“.

Nakon razdoblja pandemije, čije su se posljedice još neko vrijeme osjećale u kulturnom životu, knjižnica je uspjela ponovno aktivirati i dodatno razviti svoje programe. Posebno je snažan naglasak stavljen na rad s djecom. Programi Odjela za djecu i aktivnosti s djecom sastavni su dio akcije „Grad Ludbreg – prijatelj djece“.

Tijekom godine organizirano je čak 471 različitih sadržaja za djecu, koje je posjetilo 5781 dijete, dok je za odrasle održano 18 programa s ukupno 728 posjeta. Ukupno je u 489 programa knjižnice sudjelovalo 6510 korisnika.

U odnosu na 2024. godinu riječ je o značajnom rastu – broj korisnika veći je za 30,88

posto, a broj programa za 30,27 posto. Zabilježen je i rast broja članova knjižnice za 6,4 posto, broj posuđenih knjiga povećan je za 5,2 posto, dok je ukupni broj korisnika veći za 10,2 posto.

Ovi podaci jasno pokazuju da interes građana za knjižnicu stalno raste. Upravo zato već se godinama govori o najvećem izazovu s kojim se knjižnica suočava – nedostatku prostora. Sadašnja knjižnica, smještena u prostoru koji je znatno manji od potreba suvremene knjižnične djelatnosti, često ne može odgovoriti na sve potrebe korisnika. Programi, radionice i susreti često se organiziraju u skućenim uvjetima, a brojni sadržaji teško se mogu dodatno razvijati.

## Upravo iz tog razloga pokrenut je projekt izgradnje nove Gradske knjižnice i čitaonice „Mladen Kerstner“.

U Uredu gradonačelnika Grada Ludbrega nedavno je potpisan Ugovor o izvođenju radova na projektu rekonstrukcije postojeće zgrade Pekare u novu Gradsku knjižnicu i čitaonicu „Mladen Kerstner“. Ugovor su potpisali gradonačelnik Dubravko Bilić u ime Grada Ludbrega te direktor tvrtke POLTING d.o.o. Jozo Topalović.

Projekt je vrijedan oko 5,6

milijuna eura, od čega je 4,7 milijuna eura osigurano iz europskih fondova kroz Europski fond za regionalni razvoj, u okviru Programa „Konkurentnost i kohezija 2021. – 2027.“ i Poziva „Obnova javne kulturne infrastrukture“. Riječ je o najvećem projektu u povijesti grada, ali njegova vrijednost ne mjeri se samo brojkama, već i njegovim dugoročnim utjecajem na život zajednice.

Rekonstrukcijom nekadašnje zgrade Pekare u sklopu kompleksa LORI Ludbreg će dobiti knjižnicu površine oko 1.500 četvornih metara, što će je svrstati među veće knjižnice u gradovima ove veličine.

Iako se u javnosti ponekad mogu čuti komentari da je riječ o „prevelikoj knjižnici“, stručnjaci ističu kako se knjižnice uvijek grade s pogledom unaprijed. One nisu odgovor samo na potrebe današnjih korisnika, nego ulaganje u buduće čitatelje, učenike, studente i istraživače.

Nova ludbreška knjižnica bit će prostor koji može rasti zajedno s gradom – s novim tehnologijama, novim načinima učenja i novim oblicima kulturnih susreta. U njoj će se čitati knjige, ali i učiti, stvarati sadržaji, održavati radionice, predavanja i kulturna događanja.

U desetljećima koja dolaze ona će biti mjesto susreta djece i starijih, učenika i studenata, čitatelja i stvaratelja – istodobno tiho utočište za



čitanje i živ kulturni centar grada.

Za grad poput Ludbrega nova knjižnica znači mnogo više od nove zgrade. Ona predstavlja ulaganje u znanje, kulturu i kvalitetu života zajednice. Kada se za pedeset ili sto godina bude govorilo o

razvoju grada, ova knjižnica neće se spominjati samo kao građevinski projekt, nego kao mjesto koje je oblikovalo generacije.

Jer knjižnice se ne grade za danas – one se grade da traju.

Ova objava je isključiva odgovornost Grada Ludbrega.

## Županijska skupština o važnim projektima za Ludbreg: kupnja starog mlina, nova poduzetnička zona i proširenje kod Doma zdravlja

Na sjednici Županijske skupštine Varaždinske županije održanoj početkom ožujka raspravljalo se o nekoliko odluka važnih za razvoj Ludbrega. Među njima su kupnja nekretnine za potrebe Srednje škole Ludbreg, darovanje zemljišta u Slokovcu za poduzetničku zonu te uređenje prostora uz Dom zdravlja.

Jedna od najvažnijih odluka odnosi se na kupnju zgrade starog mlina u Kalničkoj ulici za potrebe Srednje škole Ludbreg. Nekretnina je u vlasništvu Croatia banke, a kupoprodajna cijena iznosi 220 tisuća eura, što je manje od procijenjene vrijednosti.

Gradonačelnik Dubravko Bilić istaknuo je kako bi prenamjena mlina omogućila objedinjavanje škole koja danas djeluje na tri lokacije.

U prostoru nekadašnjeg mlina želimo stvoriti cjelovit objekt za Srednju školu Ludbreg sa sportskom dvoranom i mogućim učeničkim domom. Time bismo dobili mali edukacijski kampus u kojem bi se nalazili srednja škola, knjižnica i drugi obrazovni sadržaji – rekao je Bilić.

Dodao je kako je u držav-

nom proračunu već osigurano 500 tisuća eura za izradu projektne dokumentacije, a cilj je da se projektiranje dovrši tijekom ove godine.

Nadam se da ćemo nakon izrade projekta i ishođenja građevinske dozvole već u proračunu za 2027. godinu osigurati sredstva za rekonstrukciju i dogradnju objekta – istaknuo je gradonačelnik.

Prema planu, u sklopu kompleksa mogla bi se urediti i sportska dvorana, a razmatra se i izgradnja manjeg učeničkog doma za učenike iz drugih sredina.

## Županijska skupština donijela je i odluku o darovanju zemljišta Gradu Ludbregu u Slokovcu za osnivanje nove poduzetničke zone.

Riječ je o zemljištu površine gotovo 89 tisuća četvornih metara, procijenjene vrijednosti oko 954 tisuće eura.

Županijski vijećnik Krešimir Horvat naglasio je kako je riječ o važnom koraku za gospodarski razvoj grada.

-Svaka nova industrijska zona otvara mogućnost dolaska investitora i stvaranja novih radnih mjesta. Ludbreg već sada ima vrlo nisku stopu nezaposlenosti, oko tri posto, i vjerujem da će ova zona dodatno ojačati gospodarstvo našeg kraja – rekao je Horvat.

Dodao je kako se još ne može govoriti o konkretnim investitorima, ali da svaka nova investicija donosi zapošljavanje, razvoj infrastrukture i dodatne prihode za lokalnu zajednicu.

## Gradonačelnik Bilić ističe kako grad sustavno razvija gospodarske zone.

-Zona Slokovec važna je za širenje gospodarstva, ali i za dugoročnu energetska i gospodarsku stabilnost. Uz nju razvijamo i druge projekte – od intermodalnog teretnog kolodvora do geotermalne elektrane – kako bi Ludbreg ostao konkurentan i privlačan za ulaganja – rekao je Bilić.

Treća važna odluka odnosi se na uređenje prostora uz Dom zdravlja Varaždinske žu-



panije. Planirano je produženje postojeće ulice i uređenje parkirališta, čime bi se otvorio prostor za nove sadržaje.

-Time će se omogućiti razvoj parcele iza Doma zdravlja, gdje se razmatra izgradnja objekta Crvenog križa za socijalne usluge, ali i gradnja novih stambenih zgrada – rekao je Bilić.

Prema procjenama, u tom bi se prostoru moglo izgraditi oko stotinu novih stanova, čime bi se dodatno potaknulo doseljavanje mladih obitelji u Ludbreg.

## Gradonačelnik naglašava da grad posljednjih godina

## bilježi snažan razvoj stanogradnje.

-Prošle godine Ludbreg je imao najviše novih stanova na tržištu u Varaždinskoj županiji, a vjerujem da će se taj trend nastaviti i u narednom razdoblju – zaključio je.

Sugovornici se slažu da su odluke donesene na sjednici Županijske skupštine važan korak za razvoj Ludbrega – od obrazovanja i stanogradnje do gospodarstva.

-Grad nema budućnosti bez razvoja gospodarstva i ulaganja u obrazovanje. Upravo ovakvi projekti stvaraju temelje za stabilan razvoj Ludbrega u idućim desetljećima – poručio je gradonačelnik Bilić.

# U Ludbregu rastu budući inženjeri: obilježena 135. obljetnica rođenja Rudolfa Fizira i predstavljena prva godina STEM projekta za djecu

U Ludbregu je početkom ožujka održana promocija projekta „U Ludbregu raSTEM“ te obilježena 135. obljetnica rođenja Rudolfa Fizira, jednog od najznačajnijih konstruktora zrakoplova na ovim prostorima. Događaj, koji je simbolično nosio radni naslov „Od Fizirova aviona do drona“, organizirao je Aeroklub Rudolf Fizir Ludbreg, jedan od vodećih aeromodelarskih klubova u Hrvatskoj.

Na početku okupljenima se obratio predsjednik Gradskog vijeća Ludbrega Darko Jagić, koji je naglasio važnost projekta i rada Aerokluba s mladima.

„Ovaj projekt usmjeren je na rad s djecom i promociju STEM područja. Drago mi je što je povjeren upravo Aeroklubu Rudolf Fizir, čiji su članovi prošle godine postali i svjetski prvaci u avio vođenim modelima – istaknuo je Jagić.

O životu i radu poznatog ludbreškog konstruktora govorio je Filip Geci, predsjednik Aerokluba Rudolf Fizir. Podsjetio je da je Rudolf Fizir rođen u Ludbregu 13. siječnja 1891. godine, a tijekom života dao je izniman doprinos razvoju zrakoplovstva.

Fizir se školovao u više europskih gradova, među ostalim u Zagrebu, Bečkom Novom Mjestu, Francuskoj i Njemačkoj, gdje je 1915. završio studij aerotehnike na Akademiji u Wismaru. Još kao student 1913. konstruirao je svoj prvi avion.

Tijekom Prvog svjetskog rata radio je kao konstruktor u poznatoj njemačkoj tvrtki Fokker, gdje je stekao značajno iskustvo u razvoju vojnih zrakoplova. Nakon rata vratio se u Hrvatsku i nastavio raditi na razvoju vlastitih konstrukcija.

Jedan od njegovih najpoznatijih zrakoplova bio je Fizir FN, izuzetno pouzdan i jednostavan školski avion s dvostrukim komandama, koji se desetljećima koristio za obuku pilota. Prvi testni let izveden je 1929., a serijska proizvodnja započela je 1931. godine. Proizvedeno je oko 200 primjeraka, uključujući i nekoliko hidrovarijanti.

Drugi značajan model bio je Fizir FP-2, proizveden u 81 primjerku, koji se koristio tijekom Drugog svjetskog rata i nekoliko godina nakon njega.

Ukupno je Fizir konstruirao oko 18 tipova i varijanti zrakoplova. Među njima se ističe i amfibijski zrakoplov Fizir Vega (AF-2) – prvi domaći avion te vrste, zamišljen kao sredstvo povezivanja hrvatskih otoka s kopnom.

Fizir je 1946. umirovljen zbog bolesti, a preminuo je 11. studenoga 1960. godine. Za svoj rad dobio je više međunarodnih priznanja, uključujući i posmrtnu nagradu Svjetske

zrakoplovne organizacije za doprinos svjetskom zrakoplovstvu.

Projekt „U Ludbregu rastem“ predstavila je Marija Kovač, koordinatorka projektnog tima za informiranje, komunikaciju i vidljivost.

Nositelj projekta je Aeroklub Rudolf Fizir Ludbreg, a partneri su Grad Ludbreg, Međimursko veleučilište u Čakovcu, Srednja škola Ludbreg, Osnovna škola Ludbreg i Dječji vrtić Radost.

Cilj projekta je jačanje kapaciteta udruge i partnera za provedbu STEM aktivnosti među djecom i učenicima osnovnih i srednjih škola. Tijekom 24 mjeseca trajanja projekta planirano je održavanje 192 radionice za najmanje 600 djece i učenika.

Radionice su osmišljene tako da djeca kroz praktičan i interaktivan rad razvijaju znanja i vještine u STEM području, potiču kreativnost, timski rad i samostalno rješavanje problema.

„Djeca kroz radionice nadograđuju teorijska znanja praktičnim učenjem, uče donositi odluke, razmišljati izvan okvira i razvijati povjerenje u vlastite sposobnosti – naglasila je Kovač.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 273.293 eura, a financiran je sredstvima Europskog socijalnog fonda plus i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske.

**U prvoj godini provedbe projekt je već nadmašio očekivanja – održano je III radionica u kojima je sudjelovalo 420 djece.**

Program je dodatno obogaćen kratkim scenskim prikazom članica dječje glumačke družine Gumbeki, koji je na zabavan način prikazao kako djeca kroz projekt sudjeluju u STEM radionicama.

Sudionici radionica imaju priliku izrađivati robote, modele aviona, zmajeve, ekološka vozila na vjetar, 3D modele, sudjelovati u eksperimentima, radionicama o dronovima i svjetlu, kao i u projektima iz ekologije i tehnologije.

Nakon službenog dijela programa posjetitelji su mogli razgledati izložbu modela zrakoplova Aerokluba Rudolf Fizir, kao i demonstracije aeromodelarskih projekata.

Organizatori su najavili da će cijela godina biti posvećena Rudolfu Fiziru, kroz radionice, edukacije i događanja koja će mladima približiti svijet zrakoplovstva, tehnike i inovacija.



# „Ludbreg su stvarale neumorne ruke vrijednih ljudi, projekti se dalje grade na tim temeljima”

Ludbreg, mali grad velikih ljudi i projekata, kreativnosti, inovativnosti i razvoja, proslavio je svoj dan. Upravo tako govornici su na svečanoj sjednici opisali grad koji prednjači po brojnim projektima, ali i dokazuje kako bez obzira na sve prepreke, od političkih prepirki na regionalnoj i nacionalnoj razini pa do globalne krize, uvijek iz svih tih nemira zna izvući ono najbolje.

Uspjeh ne dolazi preko noći, za neke projekte od ideje do realizacije prođe puno godina, ali ono što je konstanta je upornost, znanje i gledanje u budućnost.

Dan Grada Ludbrega slavi se prema dokumentu pape Leona X datiranom od 19. ožujka 1513. godine. Naime, svetom bulom, odnosno papinskim pismom, papa Leon X je Ludbreg proglasio prošteništem Predragocjene Krvi Kristove zbog čega se više od šest stoljeća početkom svakog rujna hodočasti u Ludbreg.

**Brojne okupljene uzvanike i goste na samom početku svečane sjednice pozdravio je predsjednik Gradskog vijeća Darko Jagić.**

– Različita mišljenja u Gradskom vijeću nisu prepreka, već snaga koja nas vodi prema najboljim odlukama za naše građane. Razvoj ne temeljimo na riječima, nego na konkretnim projektima koji podižu kvalitetu života u našem gradu. Naš cilj je jasan – Ludbreg kao moderan, otvoren i uspješan grad u kojem ljudi žele živjeti, raditi i ostati. Zajedničkim radom i međusobnim uvažavanjem nastaviti ćemo ga razvijati na ponos svih naših sugrađana – rekao je Jagić.

**Gradonačelnik Dubravko Bilić čestitao je Dan grada svojim sugrađanima, naglasivši kako je to kraj vrijednih ljudi koji su kroz povijest, često iz ničega, neumorno svojim rukama stvarali i gradili.**

– Pronašli su u tom teškom poslu smisao, pronali su optimizam, othranili, odškolovali svoje obitelji i pokazali koliko vrijedan rad čini čuda. To je Ludbreg, to je Podravina, to je sjever Hrvatske, stvoren na radu i kreativnosti i na neumornim rukama koje nikad ne spavaju. Zato smo mi na sjeveru malo drugačiji, osjećamo se malo bolji, jer sve što stvaramo, stvaramo svojim rukama, uz pomoć prijatelja i

uz podršku onih koji vjeruju u nas – poručio je Bilić.

Bila je to prilika i da se spomenu svi vrijedni projekti.

– Lijepo je pogledati unatrag, osvrnuti se iza i vidjeti što je sve napravljeno. Međutim, u Ludbregu vođeni tim nekim nemirom uvijek gledamo naprijed. Uvijek gledamo ono što dolazi, gledamo prilike koje možemo iskoristiti i tražimo prijatelje koji će nam pomoći ostvariti te naše snove. Pred realizacijom je veliki, možda najveći projekt u povijesti našeg grada, a to je aglomeracija. Projekt koji pripremamo već godinama, u kojeg je uloženo puno novaca i od Hrvatskih voda i od svih nas koji smo uključeni, projekt je prijavljen i osobno očekujem da će ove godine biti potpisan ugovor i da ćemo, krenuti s tim projektom koji će omogućiti, ne samo našim građanima, nego i našoj industriji da krene jednim zelenijim putem. Kad se riješi taj projekt, napokon ćemo moći riješiti i sve ono što nas muči u komunalnom smislu – istaknuo je gradonačelnik.

Nadalje je rekao kako je Ludbreg industrijski grad te zahvalio gospodarstvenicima, ali i svima onima koji pridonose razvoju.

– Mi živimo od naše industrije, živimo od naših kreativnih gospodarstvenika i obrtnika koji iz ničega stvaraju vrijednost. Stvaraju ono zlato koje samo neumorne ruke mogu stvoriti. Mi poštujemo sve ono što naši gospodarstvenici rade, nastojimo im pomoći i naše gospodarske zone su popunjene gotovo u potpunosti. Međutim, uvijek ima mjesta za nešto novo – napomenuo je Bilić.

Dodao je kako su na svečanoj sjednici i njihovi prijatelji iz Kanade, investitori u projekt koji će promijeniti industriju grada Ludbrega, a možda i neke druge stvari.

– To je razvoj geotermalnog projekta, odnosno korištenje geotermalne energije, prije svega u industriji, a poslije i u javnom sektoru i nadamo se da ćemo ovim projektom zapravo učiniti našu industriju zelenom, učiniti je dodatno konkurentnom i omogućiti našim gospodarstvenicima nova zapošljavanja, širenje, ostvarivanje većih profita, ali istovremeno zelenu tranziciju, privlačenje novih investitora na područje šire regije grada Ludbrega – rekao je Bilić.

Osvrnuo se i na obrazovanje i pritom naglasio važnost suradnje.

– Među prvima smo krenuli s produženim boravkom. Danas je to jedan standard o kojem uopće ne razmišljamo, a kad malo bolje razmislimo ili kad porazgovaramo s našim prijateljima iz drugih dijelova Hrvatske, vidimo da tamo



škole rade dvije ili tri smjene, pa čak i u Zagrebu. Vidimo da djeca provode popodneva u školama, da su prije podne sami doma, da nemaju osjećaja što to znači u produženom boravku riješiti domaću zadaću i doći doma posvećen nekim drugim stvarima, igri, druženju s obitelji i na taj način zapravo stvaranju sretnijeg, obiteljskog okruženja. Zajedno sa Županijom riješili smo jedan vrlo važan projekt, a to je srednjoškolski kampus i s našom srednjom školom, koja se razvija intenzivno, koja raste, koja prihvaća nove programe, zapravo očekujemo i rast našeg grada – istaknuo je gradonačelnik Bilić.

Za kraj je poručio, da ukoliko želimo sigurnu, razvijenu Hrvatsku na cijelom njenom teritoriju, treba raditi na decentralizaciji.

– Moramo početi spuštati i dužnosti, ali i novce lokalnoj sredini, lokalnim zajednicama, gradovima i općinama, kako bi oni mogli upravljati tim svojim resursima. Nadamo se da ćemo kao Grad Ludbrega, ali i Varaždinska županija, slijediti taj primjer, krenuti u jedan pilot projekt decentralizacije i pokazati da su gradovi kadri i da u mogućnosti upravljati najvažnijim procesima na svom području – završio je ludbreški gradonačelnik.

Državna tajnica u Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije te izaslanica predsjednika Vlade Anja Bagarić istaknula je kako je Ludbreg vrlo važan grad, kao i cijela Varaždinska županija, jer je tu važan dio razvoja sjevera Hrvatske i dodala kako Vlada Republike Hrvatske i Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije kontinuirano ulažu u projekte koji podižu kvalitetu života građana, štite okoliš i

jačaju komunalnu infrastrukturu.

– Na području Varaždinske županije u razdoblju od 2016. do 2026., u vrijeme ove Vlade, u vodno gospodarstvo ukupno je uloženo 196 milijuna eura, a samo u 2026. godini planirana su dodatna sredstva od gotovo 29 milijuna eura. Riječ je o ulaganjima u javnu vodoopskrbu, odvodnju i u zaštitu od poplava, tj. sustave koji su temelji sigurnosti i kvalitete života građana. Ovdje bi posebno istaknula i projekte koji su trenutno u pripremi, a vezani su za Ludbreg – rekla je Bagarić.

Pojasnula je kako se tu radi o projektu sustava odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, Aglomeraciji Ludbreg, procijenjene ukupne vrijednosti 107 milijuna eura, od čega se očekuje 60 milijuna eura bespovratnih sredstava iz EU.

**Okupljene je pozdravila i zamjenica župana Silvija Zagorec.**

Naglasila je kako Varaždinska županija kontinuirano potvrđuje ulogu partnera u razvoju Ludbrega kroz niz konkretnih projekata i ulaganja. Posebno je izdvojila značajan iskorak u obrazovanju – od uređenja Osnovne škole Ludbreg i školske sportske dvorane do razvoja Strukovnog centra izvrsnosti u srednjoj školi, koji je opremljen suvremenom tehnologijom, uključujući i 3D printer za metal.

– Riječ je o nečem novom ne samo u Varaždinskoj županiji, nego i u Hrvatskoj, ali i u Europi.

U prvoj školskoj godini kada je započela s radom, Srednja škola Ludbreg imala je 32 učenika, a danas školu pohađa gotovo 300 učenika.

Upravo zbog tih razloga donijeta je odluka o kupnji zemljišta površine oko 10.000 četvornih metara za potrebe izgradnje Srednje škole Ludbreg, a za što je Varaždinska županija već osigurala 220.000 eura u županijskom proračunu – kazala je zamjenica.

U ime načelnika i gradonačelnika, okupljenima se obratio načelnik Općine Martijanec Branimir Nađ koji je istaknuo da je iz svega što se moglo čuti jasno koliko je truda i kontinuiteta uloženo u razvoj Ludbrega, kroz brojne projekte i programe koji podižu kvalitetu života građana.

– Ludbreg je prirodno središte naše mikroregije, a dobra suradnja s okolnim općinama i gradovima pokazuje koliko se zajedničkim radom mogu unaprijediti javne usluge i realizirati važni projekti. Posebno se ističe suradnja kroz zajedničku turističku zajednicu, kao i povezivanje u komunalnim i knjižničarskim djelatnostima. Suradnja i zajedništvo naših općina i Grada Ludbrega najbolji su primjer kako se građanima mogu osigurati kvalitetnije i dostupnije javne usluge – izjavio je Nađ.

Pozdravio je i konkretne razvojne iskorake, poput izgradnje nove knjižnice te planove za srednjoškolski kompleks, koji dodatno potvrđuju usmjerenost prema mladima i budućnosti.

– Grad u kojem na ulicama vidite djecu i mlade je grad koji ima budućnost, a Ludbreg to danas nedvojbeno jest – poručio je.

Među važnim projektima istaknuo je i uvođenje električnog javnog prijevoza te aglomeraciju vrijednu više od 100 milijuna eura, koja će, rekao je, značajno unaprijediti infrastrukturu cijelog kraja.



Svečana sjednica ludbreškog Gradskog vijeća bila je prilika i za dodjelu zahvalnica, plaketa, nagrada Grada i nagrade za životno djelo, ali i za podjelu priznanja najboljim učenicima ludbreške Osnovne i Srednje škole za izvrsnost i postignute najbolje rezultate u nastavnim i izvannastavnim aktivnostima.

Priznanja su dobile osnovnoškolka **Mija Matanović** i srednjoškolka **Patricija Radković**.

**Zahvalnica** Grada Ludbrega dodijeljena je **Doroteji Novak** iz Hrženice koja više od tri desetljeća aktivno djeluje u kulturnom životu Ludbrega, članica je KUD-a „Anka Oš-

puh” od 1993. godine te jedna od osnivačica ženske pjevačke skupine „Pajdašice”.

**Ruži Novak** iz Ludbrega, dugogodišnjoj članici Udruge „Žene iz Centra svijeta”, također je dodijeljena zahvalnica, uz obrazloženje da se dugi niz godina ističe kreativnim radom, očuvanjem tradicije te humanitarnim djelovanjem kroz pomoć potrebitima.

Zahvalnicu Grada Ludbrega primio je i **Ivan Vargović** iz Bolfana, dugogodišnji član Puhačkog orkestra Grada Ludbrega i jedan od pokretača njegova ponovnog osnivanja, koji desetljećima doprinosi razvoju glazbenog života grada.

Među dobitnicima je i **Želj-**

**ko Zember** iz Vinograda Ludbreških, dugogodišnji društveni i sportski djelatnik te osnivač i predsjednik Udruge „Gornji Grad”, koji već više od 25 godina aktivno doprinosi razvoju svoje sredine.

**Plaketa** Grada Ludbrega dodijeljena je **Dobrovoljnom vatrogasnom društvu Slokovec** koje već punih sto godina predano djeluje u službi zajednice, pridonoseći sigurnosti i očuvanju vatrogasne tradicije.

Plaketa je dodijeljena i **Elektroinstalaterskom obrtu Štabi**, vlasnika Josipa Štabija, koji više od tri desetljeća uspješno posluje, sudjeluje u razvoju lokalne infrastrukture te se ističe i humanitarnim

radom.

I **Udruzi vinogradara „Trsek”**, koja već 30 godina okuplja vinogradare i vinare ludbreškog kraja te aktivno promiče vinsku kulturu i razvoj lokalne zajednice dodijeljena je plaketa, nakon čega je uslijedila dodjela nagrada Grada.

**Nagrada** Grada Ludbrega dodijeljena je **Andelu Bačaniću**, iznimno uspješnom mladom učeniku koji ostvaruje zapažene rezultate na domaćim i međunarodnim natjecanjima u STEM području, a nagrada je dodijeljena i **Miljenku Frančiću**, istaknutom aeromodelaru koji je svojim dugogodišnjim radom i uspje-

sima značajno doprinio razvoju tog sporta i međunarodnoj promociji Ludbrega.

**Nagrada za životno djelo** dodijeljena je **Slavku Blagaju**, inženjeru građevine koji je svojim profesionalnim i društvenim angažmanom ostavio dubok i trajan trag u razvoju Ludbrega, osobito u obnovi kulturne baštine. Za svoj rad primio je priznanja struke i institucija, među kojima i priznanje Hrvatskog restauratorskog zavoda. Aktivno je sudjelovao i u političkom životu grada, obnašajući odgovorne dužnosti u Gradskom vijeću. Svoj doprinos dao je i u sportu, a bio je i jedan od osnivača Rotary kluba Ludbreg.



# Horvat: Linije autobusnog prijevoza povezuju ključne gradske točke

Grad Ludbreg ulazi u novu fazu razvoja urbane mobilnosti uvođenjem modernog komunalnog prijevoza temeljenog na električnim minibusima. Riječ je o sustavu koji po prvi put sustavno povezuje gradsko središte s prigradskim naseljima, a građanima nudi jednostavniji, pristupačniji i ekološki prihvatljiv način kretanja.

U studiju Radio Ludbrega projekt je predstavio direktor komunalnog poduzeća Lukom, Krešimir Horvat, naglasivši kako se radi o projektu koji je rezultat višegodišnje pripreme i jasne vizije razvoja grada.

Ideja o uvođenju komunalnog prijevoza u Ludbregu postoji već nekoliko godina, no tek je u posljednje vrijeme dobila konkretne obrise.

-Ovo nije projekt koji se dogodio preko noći. Vizija postoji već pet godina, ali je trebalo vrijeme da se stvore uvjeti za njezinu realizaciju. Ključan trenutak bio je kada smo krenuli s konkretnim koracima – od testiranja linija do nabave vozila – kazao je Horvat.

Prvi korak bio je nabava jednog dizelskog autobusa koji je poslužio za testiranje linija i prikupljanje podataka s terena. U suradnji sa Sveučilištem Sjever izrađena je prometna studija, koja je dodatno prilagođena kroz stvarne vožnje.

Danas Ludbreg raspolaže s pet novih električnih minibusova koji čine okosnicu novog sustava prijevoza. Riječ je o modernim vozilima prilagođenima svim korisnicima,

uključujući osobe s invaliditetom.

Autobusi su opremljeni rampama i prostorom za kolica, a dodatnu posebnost daje im vizualni identitet inspiriran likovima iz serije Gruntovčani – Dudek, Regica, Cinober, Presvetli i Babica.

-Reakcije građana su vrlo pozitivne. To je nešto naše, prepoznatljivo i simpatično – rekao je Horvat.

## Novi sustav osmišljen je kako bi olakšao svakodnevnicu građana.

-Želimo omogućiti djeci lakši odlazak na treninge, učenicima u školu, a starijima do liječnika ili trgovine. Cilj je da prijevoz bude dostupan svima – naglašava Horvat.

Linije povezuju ključne gradske točke – kolodvore, škole, zdravstvene ustanove, trgovačke centre i gradsko središte, kao i prigradska naselja.

Autobusi voze radnim danom svakih 60 do 90 minuta, dok se uvođenje subotnjih linija planira u idućoj fazi.

Jedna od najvažnijih informacija za građane jest cijena prijevoza.

## Vožnja iznosi 1 euro za razdoblje od sat vremena, što znači da putnici unutar tog vremena mogu i presjedati između linija bez dodatne naplate.



-Radi se o simboličnoj cijeni. U nekim gradovima jedna vožnja košta i više od dva eura, a kod nas za jedan euro možete koristiti prijevoz čak sat vremena – ističe Horvat.

Karte će se moći kupiti izravno u autobusu, i to gotovinom ili digitalno. Uvođenje mjesečnih i godišnjih karata planira se u skoroj budućnosti, posebno za učenike, umirovljenike i radnike.

Uvođenjem električnih minibusova Ludbreg čini važan korak prema održivom razvoju. Vozila imaju minimalnu

buku i gotovo nultu emisiju CO<sub>2</sub>, a uz to zahtijevaju i manje održavanja.

-Pokazujemo da i manji gradovi mogu pratiti moderne europske standarde – naglašava Horvat.

## Punjenje autobusa trenutno se odvija na privremenim lokacijama, dok je u tijeku izgradnja punionice u Sigecu.

Sustav je u prvoj fazi fokusiran na Ludbreg, no planira se

njegovo proširenje na okolne općine poput Martijanca, Malog i Velikog Bukovca te Svetog Đurđa.

Dugoročno se razmatra i povezivanje s Varaždinom i Koprivnicom, čime bi se omogućila još veća mobilnost i lakše presjedanje.

Iako je riječ o novom sustavu koji će se s vremenom dodatno razvijati, poruka građanima je jasna:

-Dajte ovom prijevozu priliku. Napravljen je za vas – da vam olakša život i poveže grad – zaključio je Horvat.

## Ludbreg dobio više od 537 tisuća eura za izgradnju punionice električnih autobusa

U Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu dodijeljeni su ugovori o bespovratnim sredstvima za projekte izgradnje infrastrukture za punjenje električnih autobusa u okviru Nacionalnog plana oporavka i otpornosti. Među 12 odabranih projekata iz cijele Hrvatske nalazi se i projekt Grada Ludbrega. Projekt „Izgradnja infrastrukture za punjenje autobusa na električni pogon Grada Ludbrega“ obuhvaća izgradnju punionice u Sigecu, čime će se osigurati trajno i kvalitetno rješenje za punjenje električnih autobusa. Trenutno se autobusi pune putem privremenih punionica, a realizacijom projekta stvorit će se stabilna infrastruktura za daljnji razvoj sustava.

Električni autobusi povezivat će najvažnije točke najprije na području grada, od škola, ambulanti i ljekarni do željezničkog kolodvora i autobusnih stajališta, a onda će se proširiti i na okolne općine,

čime se podiže dostupnost i kvaliteta javnog prijevoza.

Za projekt izgradnje punionice u Sigecu osigurano je 537.124,90 eura bespovratnih sredstava, pri čemu se prihvatljivi troškovi financiraju u stopostotnom iznosu.

Gradonačelnik Ludbrega Dubravko Bilić tom je prilikom preuzeo ugovor koji je Ministarstvo gospodarstva potpisalo s tvrtkom Lukom, zaduženom za provedbu projekta.

-Zahvaljujemo Ministarstvu gospodarstva i Fondu na dodijeljenim sredstvima, a posebno tvrtki Lukom koja će provesti ovaj važan projekt. Ovo je iznimno važan iskorak za Ludbreg i ludbrešku Podravinu. Kroz realizaciju ovog ugovora i nabavu pet električnih autobusa, uz planiranih dodatnih pet u budućnosti, osigurat ćemo sustav javnog prijevoza koji će u potpunosti zadovoljiti potrebe našeg područja. Za Ludbreg je ovo važno

jer prvi put sustavno razvijamo moderan, održiv i pouzdan javni prijevoz koji će biti dostupan svim građanima, od učenika i starijih osoba do radnika i turista. Time podižemo kvalitetu života i dodatno povezujemo naš kraj. Kada smo ovaj projekt započeli cilj nam je bio povezati naša naselja, ali i ljude. Tada nismo ni slutili da će se dogoditi ovakva kriza, kad rastu cijene energenata, a samim time i troškovi prijevoza – kazao je gradonačelnik Bilić.

Projekt ima i posebnu kulturnu dimenziju. Autobusi nose imena inspirirana legendarnom serijom Gruntovčani: Dudek, Regica, Cinober, Presvetli i Babica, uz prepoznatljive citate poput „Mam dojdem“.

-Na ovaj način radimo i turističku i kulturnu promociju te čuvamo ostavštinu Mladena Kerstnera, a istovremeno činimo konkretne i važne iskorake u javnom prijevozu – dodao je gradonačelnik.



Ukupna vrijednost svih dodijeljenih projekata iznosi 17.567.619,55 eura, od čega bespovratna sredstva iznose 12.251.959,86 eura, dok se prihvatljivi troškovi financiraju u stopostotnom iznosu. Osim u Ludbregu, punionice će se graditi u još 11 gradova diljem Hrvatske. Poziv „Izgradnja infrastrukture za punjenje električnih autobusa“, koji je Ministarstvo gospodarstva objavilo 31. prosinca 2024. godine, dio je provedbe

Nacionalnog plana oporavka i otpornosti, kroz koji je osigurano ukupno 50 milijuna eura za razvoj infrastrukture za električne autobuse.

Ministar gospodarstva Ante Šušnjarić istaknuo je kako ovi projekti predstavljaju važan korak u jačanju otpornosti prometnog sustava i provedbi energetske tranzicije te važan iskorak prema dugoročno održivom i modernom sustavu javnog prijevoza.

## Kostimirano vođenje oduševilo posjetitelje povodom Dana grada Ludbrega



Povodom obilježavanja Dana grada Ludbrega održano je besplatno turističko vođenje gradom koje je privuklo građane i posjetitelje željne drugačijeg doživljaja povijesti. Vođenje je osmislila i provela licencirana turistička vodičica Marta Sedlar, koja je sudionicima priredila posebno iskustvo – interpretaciju grada kroz lik grofice Eleonore Strattmann Batthyány.

Okupljanje je započelo na kružnicama glavnog trga, odakle je započela šetnja kroz

povijesnu jezgru Ludbrega. Tijekom vođenja, sudionici su imali priliku upoznati ključne znamenitosti grada – od rimskih ostataka i značajnih povijesnih ličnosti, do dvorca Batthyány i kapelice Sv. Križa, uz poseban naglasak na poznato ludbreško čudo.

Posebnost ovog vođenja bila je u kostimiranoj interpretaciji, kroz koju je vodičica utjelovila groficu Eleonoru, povijesnu ličnost koja je bila snažno povezana s Ludbregom. Kroz zanimljive priče,

ispunjene povijesnim činjenicama, ali i dozom intrige iz privatnog života plemstva, posjetitelji su na pristupačan i živ način upoznali bogatu prošlost grada.

Događanje je ujedno pokazalo koliko inovativne interpretacije kulturne baštine mogu pridonijeti turističkoj ponudi grada.

Na kraju vođenja, sudionici su simbolično nagrađeni slatkim iznenađenjem, čime je ova povijesna šetnja završila u ugodnom i opuštenom tonu.

## Dječji vrtić Radost obilježio je Dan grada Ludbrega prigodnim i kreativnim aktivnostima koje su razveselile najmlađe.

Povodom 19. ožujka, Dana Grada Ludbrega, u vrtiću je održan razgovor na temu „Što sve volimo u našem gradu“. Djeca su s velikim oduševljenjem sudjelovala, dijeleći svoja razmišljanja i izdvajajući mjesta koja su im posebno draga. Kao jedno od najomiljenijih istaknuli su Otok mladosti.

Inspirirani dječjim izbo-

rom, odgojitelji su organizirali likovnu aktivnost na otvorenom. Djeca su uzela štafelaje i boje te se uputila na Otok mladosti, gdje su u ugodnoj i poticajnoj atmosferi promatrala prirodu i svoje dojmove prenosila na papir. Nastali su raznoliki i maštoviti radovi koji odražavaju dječju ljubav prema gradu i njegovim ljepotama.



## Predstavljena knjiga o bogatoj tradiciji vinogradarstva Varaždinske županije

Uoči obilježavanja Dana grada Ludbrega, u utorak 18. ožujka 2026., u okrugloj dvorani Centra za kulturu i informiranje „Dragutin Novak“ održano je predstavlanje knjige „Vinogradarstvo i vina Varaždinske županije“. Organizator događanja bila je Gradska knjižnica i čitaonica „Mladen Kerstner“ Ludbreg.

Program je moderirao ravnatelj knjižnice Stjepan Stjepić, koji je na početku pozdravio okupljene te istaknuo važnost ove publikacije za lokalnu zajednicu. Naglasio je kako knjiga ima snažnu poveznicu s ludbreškim vinogorjem te predstavlja vrijedan doprinos razumijevanju bogate vinogradarske tradicije ovoga kraja.

– Danas predstavljamo vrijednu knjigu Kristijana Skočibušića i suradnika koja na jednom mjestu donosi pregled razvoja vinogradarstva od 13. stoljeća do danas – istaknuo je ravnatelj Stjepan Stjepić, podsjetivši pritom i na povijesne činjenice koje potvrđuju značaj ludbreškog kraja, poput prve izložbe vina održane u Ludbregu 1867. godine.

Autor i urednik knjige Kristijan Skočibušić govorio je



o dugotrajnom i zahtjevnom procesu nastajanja ove monografije, koja je rezultat višegodišnjeg istraživanja i prikupljanja razasute građe.

– Cilj nam je bio objediniti informativni, dokumentarni i edukativni aspekt vinogradarstva te prikazati njegovu ulogu u društvenom i gospodarskom razvoju kroz povijest – rekao je Kristijan Skočibušić. Dodao je kako je knjiga namijenjena širokom krugu čitatelja – od stručnjaka i vinogradara do svih zaljubljenika u vino.

Posebno je istaknuo izazove u prikupljanju građe, kao i suradnju više autora čiji je rad bilo potrebno uskladiti i prilagoditi kako bi knjiga bila razumljiva svima. Proces stvaranja, kako je naglasio, bio je dug i zahtjevan, uz povremene zastoje, ali je konačni rezultat vrijedan uloženog truda.

O važnosti vinogradarske tradicije i današnjim aktivnostima govorio je i predsjednik Udruge vinogradara „Trsek“ Krešimir Horvat. Istaknuo je kako udruga broji stotinjak

članova te organizira jednu od najvećih izložbi mladih vina u Hrvatskoj.

– Ove godine imali smo rekordnih 650 uzoraka, što nas svrstava među vodeće manifestacije u državi – naglasio je Horvat, dodajući kako udruga aktivno sudjeluje i u turističkoj ponudi grada te njeguje vinsku baštinu kroz razne projekte.

Zvonko Kirić predstavio je vina koja su nagrađena visokim ocjenama na prestižnom međunarodnom natjecanju



Decanter, što potvrđuje izvrsnost i kvalitetu vina ludbreškog kraja.

Nakon službenog dijela programa, posjetitelji su imali priliku kušati nagrađena vina, čime je događanje završilo u ugodnom raspoloženju.



# Krenuli radovi na izgradnji teniskih terena u Ludbregu

Radovi na izgradnji novih teniskih terena u Ludbregu službeno su započeli. Projekt pod punim nazivom „Izgradnja i opremanje igrališta za tenis“, koji sufinancira Ministarstvo turizma i sporta, provodi Grad Ludbreg u partnerstvu s Teniskim klubom „Podravina“.

Nova igrališta dodatno će obogatiti sportsku infrastrukturu Sportskog parka Ludbreg, koji već obuhvaća atletsku stazu, košarkaško igralište, vanjski fitness park i nogometna igrališta, te će omogućiti kvalitetnije uvjete za treniranje članovima Teniskog kluba „Podravina“, ali i veću dostupnost sportskih sadržaja rekreativcima i građanima.

Gradonačelnik Ludbrega Dubravko Bilić istaknuo je zadovoljstvo početkom radova na ovom projektu.

„Sretan sam što su radovi započeli i što ćemo uskoro vidjeti konkretne rezultate ovog projekta. Izgradnjom novih teniskih terena dodatno ćemo unaprijediti sportsku infrastrukturu i stvoriti još bolje uvjete za treniranje, rekreaciju i razvoj mladih sportaša. Vjerujem da će završetkom projekta 'Izgradnja i opremanje igrališta za tenis' Sportski park Ludbreg dobiti još jednu vrijednu sportsku cjelinu na ponos svih naših građana“, rekao je gradonačelnik Bilić.

Cilj projekta „Izgradnja i opremanje igrališta za tenis“, koji sufinancira Ministarstvo turizma i sporta, jest poboljšati kvalitetu i dostupnost sportskih građevina na području Grada Ludbrega te potaknuti daljnji razvoj sporta i rekreacije u lokalnoj zajednici.



## U Apatiji je održan zbor građana vezano uz farmu pilića

U društvenom domu u Apatiji održan je Zbor građana na koji se odazvalo pedesetak mještana ovog naselja. Povod ovom skupu bila je najava gradnje deset objekata u kojem bi se godišnje proizvodilo oko pet i pol milijuna komada pilića. Investitor farme vrijedne dvanaest i pol milijuna eura je Perutnina iz Ptuja, a gradilo bi se na površini od 90 tisuća metara kvadratnih sjeveroistočno od Grada Ludbrega i naselja Apatija. Inače, samo zemljište koje je Grad Ludbreg dobio od države je veličine 220 tisuća metara kvadratnih što znači da se ovdje uz farmu ne bi moglo graditi ništa drugo. Odluku o prostornom planu donijelo je Gradsko vijeće Grada Ludbrega još 2023. godine. Prijenos sjednice bio je na Radio Ludbregu i sve odluke bile su javno objavljene.

Zbor građana vodila je predsjednica Mjesnog odbora Apatije Mirjana Novak s kojom su za stolom, između ostalih, bile Jelena Brcković i Kristina Stanko. U timu ludbreškog gradonačelnika Dubravka Bilića bili su pročelnica Upravnog odjela za financije i proračun Irena Kučina, predsjednik Gradskog vijeća Grada Ludbrega Darko Jagić i županijski zastupnik Krešimir Horvat.

„Smatramo da je projekt gradnje farme pilića na 400 metara od našeg sela i sasvim blizu rijeke Bednje štetan kako za okoliš tako i za zdravlje ljudi. Mnogi ljudi će zbog toga napustiti naše mjesto, a osim toga past će i vrijednost nekretninama – rekla je Jelena Brcković.

U današnje vrijeme hrana i energija dvije su najvažni-

je stavke potrebne za život, a činjenica je da ljudi sve više u prehrani koriste upravo piletinu.

„U Hrvatskoj se trenutno gradi sedam ovakvih farmi. Nije to nikakva mega farma već deset modernih objekata sa zatvorenim sustavom gdje se zrak pročišćava. Gnojište ne postoji već se tijekom čišćenja stelje bio gnojivo odvozi direktno na polja, a Varkom odvozi vodu u pročištač otpadnih voda. Kako to izgleda možete vidjeti u Hrženici gdje je već izgrađena slična farma pilića – rekao je gradonačelnik Bilić.

**Gradonačelnikovim odgovorima nije bila zadovoljna Kristina Stanko.**

„Iz novina smo saznali što nam se sprema i smatram da nas niste trebali dovesti u ovu situaciju da se moramo boriti protiv gradnje ove farme. Želimo znati na čijoj ste strani i koji je tu interes Grada? – pitala je Kristina.

Mještani su došli do informacije da se gnojivom iz farme ne smije gnojiti zemlja jer sadrži antibiotike i stimulatora rasta. Osim toga prema Pravilniku o dobroj poljoprivrednoj praksi gnojivo se ne smije voziti na poljoprivredne površine u zimskom periodu od 15. studenog do 15. veljače.

„Prihod mjesta Apatija je tri tisuće eura godišnje, a nakon izgradnje farme dobivali bi šest tisuća eura mjesečno plus 500 tisuća eura komunalnog doprinosa godišnje. Komunalna naknada od gospodarskih subjekata zauzima oko 75 posto gradskih prihoda.



da. Ako investitori ishode sve potrebne dozvole oni će imati pravo započeti s gradnjom, a vaše je pravo da se borite za svoje interese. Možda, u ko-

načnici, do gradnje uopće ne dođe – pojasnio je gradonačelnik Bilić.

Mještani Apatije tvrde da su složni te da od zaustavljanja

projekta gradnje farme pilića neće odustati. Dosad su prikupili 2116 potpisa, a putem internetske peticije prikupljeno je preko 6000 potpisa. (dv)

# Za obnovu i opremanje sportske dvorane – fitness dvorane Općini Martijanec 40 tisuća eura

Ministarstvo turizma i sporta Republike Hrvatske dodijelilo je ugovore o sufinanciranju izgradnje i rekonstrukcije sportskih građevina za 2026. godinu, ukupne vrijednosti 26.848.529,01 eura. Riječ je o značajnim ulaganjima usmjerenima na unapređenje sportske infrastrukture diljem zemlje, s ciljem poticanja rekreacije, zdravog načina života i razvoja lokalnih sportskih zajednica.

Među jedinicama lokalne samouprave koje su ostvarile pravo na sufinanciranje nalazi se i Općina Martijanec, kojoj je za projekt „Obnova i opremanje sportske dvorane – fitness dvorane” odobreno 40 tisuća eura. Ova investicija omogućit će modernizaciju postojećih prostora te stvaranje kvalitetnijih uvjeta za treniranje i rekreaciju svih dobnih skupina.

Ugovor je načelniku Općine Martijanec Branimiru Nađu u

Zagrebu svečano uručio ministar turizma i sporta Tonči Glavina. Tom prilikom istaknuta je važnost kontinuiranog ulaganja u sportsku infrastrukturu, osobito u manjim sredinama gdje takvi projekti imaju velik utjecaj na kvalitetu života stanovnika.

Načelnik Nađ zahvalio je Ministarstvu na dodijeljenim sredstvima, naglasivši kako će projekt značajno doprinijeti razvoju sporta u općini.

– Ova sredstva za nas imaju veliku vrijednost jer omogućuju konkretna ulaganja u poboljšanje uvjeta za sport i rekreaciju naših mještana. Obnova i opremanje fitness dvorane doprinijet će većoj dostupnosti kvalitetnih sadržaja, osobito za mlade i rekreativce. Nastavit ćemo i dalje ulagati u projekte koji potiču zdrav i aktivan način života te podižu standard života u našoj općini – istaknuo je načelnik Nađ.



## Mali Bukovec traži kandidate za javna priznanja



Općina Mali Bukovec objavila je javni poziv za predlaganje kandidata za dodjelu javnih priznanja za 2026. godinu. Poziv je uputilo Povjerenstvo za dodjelu javnih priznanja, a odnosi se na sve fizičke i pravne osobe te upravna tijela koja žele predložiti istaknute pojedince ili organizacije.

Riječ je o priznanjima koja se dodjeljuju za iznimna postignuća i doprinos razvoju i ugledu Općine, osobito u područjima gospodarstva, znanosti, kulture, obrazovanja, sporta i društvenih djelatnosti. Osim mještana, priznanja mogu dobiti i druge osobe, udruge, ustanove i tvrtke, kao i međunarodni subjekti koji su svojim radom pridonijeli prepoznatljivosti Malog Bukovca.

U sklopu javnih priznanja dodjeljuju se titula počasnog građanina, nagrade Općine (za životno djelo, iznimna postignuća te doprinos promociji Općine), zlatna plaketa te zahvalnica.

Prijedlozi moraju biti obrazloženi i sadržavati osnovne podatke o predlagatelju i kandidatu, kao i detaljno objašnjenje zasluga. Rok za dostavu prijedloga je 13. travnja 2026. godine, a šalju se na adresu Općine Mali Bukovec, Ulica Mihovila Pavleka Miškine 14.

Poziv je objavljen krajem veljače, a iz Općine pozivaju sve zainteresirane da prepoznaju i predlože one koji su svojim radom ostavili trag u zajednici.

## Crveni križ Ludbreg pokreće novi projekt za starije osobe

Gradsko društvo Crvenog križa Ludbreg započinje provedbu novog trogodišnjeg projekta pod nazivom „Povezani i uključeni”, ukupne vrijednosti oko 255 tisuća eura, namijenjenog poboljšanju kvalitete života starijih osoba.

Cilj projekta je povezati starije sugrađane, smanjiti osjećaj usamljenosti te im omogućiti aktivno i kvalitetno provođenje slobodnog vremena kroz različite aktivnosti. Kako ističu iz Crvenog križa, projekt će obuhvatiti

niz sadržaja prilagođenih potrebama starijih osoba.

U sklopu projekta organizirat će se radionice, rekreativne aktivnosti, edukacije o prepoznavanju financijskih prijevara, pravna savjetovanja, kao i izleti i druženja. Poseban naglasak stavlja se na informiranje i međusobno povezivanje korisnika.

–Što su ljudi informiraniji i povezaniji, to je manja mogućnost da budu prevareni ili ostanu izolirani - naglašavaju iz Crvenog križa Ludbreg.



*Vrijeme koje prolazi ne donosi zaborav, već ljubav i sjećanje na tebe, nikad zaboravljeni sin i brat*



**Stjepan Štefanek**

**25. III. 2021. – 25. III. 2026.**

Neka je Božji mir tvojoj dobroj duši.  
Hvala svima za svaku upaljenu svijeću na tvom grobu.

Tvoji tužni roditelji, braća i cijela tvoja obitelj.



# Općina Veliki Bukovec ide u borbu s ilegalnim odlagalištima: pojačani nadzor i kazne za nesavjesne

U srijedu 25. ožujka održana je 9. sjednica Općinskog vijeća Općine Veliki Bukovec, sve su odluke prihvaćene jednoglasno, a među najvažnijima su one vezane za otpad.

Vijećnici su bili suglasni da se odlučnije ide u borbu s ilegalnim odlagalištima, kao i da će se sanirati ona postojeća.

Među ostalim, donesena je odluka o sanaciji bivše lokacije za deponiju viškova iskopa mineralne sirovine u Dubovici, a vijećnici su se usuglasili i oko izmjenjene odluke o komunalnom redu vezano za čišćenje i pražnjenje septičkih jama te prihvatili izvješće o gospodarenju otpadom.

- Svjesni smo da nismo jedina sredina koja se bori s otpadom, ali promjene moraju odnekud krenuti. Na nedavnoj Zelenoj čistki svjedočili smo koliko ima otpada tamo gdje mu nije mjesto – u prirodi. Nažalost, postoji i smećarski turizam pa nam smeće dovoze i iz okolnih gradova i općina. Stoga je u planu pojačani nadzor dosadašnjih ilegalnih odlagališta koja će se sanirati kao i nadzor lokacija za koje postoji opravdana sumnja da bi mogla postati mjesto gdje bi nesavjesni građani dovozili otpad. Također, predviđene su i kazne za one koji smeće odlažu na mjesta gdje to nije predviđeno. Da ne bi bilo sve na kaznama, cilj je podići svijest o važnosti očuvanja okoliša, ali i podsje-

ćati naše sumještane da mogu otpad predati u reciklažno dvorište. Osim onog u Ludbregu, imamo i mobilno reciklažno dvorište koje dolazi u naša naselja i zaista nema opravdanog razloga da se otpad ne razvrstava i predaje kako je to zakonom propisano. Također, građani mogu jednom godišnje predati i glomazni otpad sa kućnog praga na zahtjev prema Lukomu – podsjeća načelnik Ivan Modrić.

Dodaje da je cilj stvoriti navike da svatko može doprinijeti očuvanju prirode.

- Imamo zaista lijep kraj smješten između tri rijeke, naslijedili smo prirodne ljepote, što je ogromno bogatstvo, a odgovornost na očuvanju tog bogatstva je na svakome od nas. Znam da je teško promijeniti navike, ali moramo biti svjesni da te loše navike nepovratno uništavaju prirodu, a ujedno se krše i zakoni i propisi. Stoga ćemo morati uvesti novčane kazne za one koji otpad odvoze u polja i šume iako se nadam da se nakon sanacije odlagališta neće ponavljati isto i da kazne neće biti potrebne – rekao je Modrić.

Donesena je i odluka o dodjeli jednokratne novčane pomoći umirovljenicima. Riječ je o uskršnjicama u iznosu od 30 eura koje će dobiti svi umirovljenici Općine Veliki Bukovec s mirovinom manjom od 500 eura.

Uz to, dosadašnji predsjednik Općinskog vijeća Općine Veliki Bukovec Franjo Vrbanić razriješen je dužnosti na vlastiti zahtjev. Kako je rekao, ostatak će obnašati dužnost općinskog vijećnika. Jednoglasnom odlukom nova predsjednica Vijeća je Amalija Šašek, a prva potpredsjednica Marinele Hrupec.

Donesen je i Godišnji provedbeni plan unapređenja zaštite od požara za područje Općine Veliki Bukovec za 2026. godinu, te je prihvaćena odluka o osnivanju vijeća za prevenciju Općine Veliki Bukovec. Uz to, donesena je i nova Odluka o grobljima, a koja je vezana uz usklađenje s novim Zakonom. Vijećnici su prihvatili i odluku o sklapanju Dodatka I. Sporazuma o organizaciji predškolskog odgoja u Općini Veliki Bukovec. Prihvaćena su i izvješća: Izvješće o stanju zaštite od požara i provedbe godišnjeg provedbenog plana unapređenja zaštite od požara na području Općine Veliki Bukovec za 2025. godinu, Izvješće o izvršenju Plana djelovanja Općine Veliki Bukovec u području prirodnih nepogoda za 2025. godinu, te Izvješće o radu općinskog načelnika za razdoblje od 01.06. – 31.12.2025. godine, kao i Odluka o usvajanju Izvješća o provedbi plana ukupnog razvoja Općine Veliki Bukovec za 2025. godinu.



## Vrijedne ruke članica Udruge žena Veliki Bukovec unijele uskršnji duh



Veliki Bukovec u uskršnjem je ugođaju, a za to su zaslužne članice Udruge žena. Već tradicionalno, njihove vrijedne ruke uređuju centar mjesta pa će tako i ove godine mještani za Uskrs moći uživati u ukrasima.

- Mi redovito uređujemo centar našeg Velikog Bukovca, a tradicionalno pred Uskrs po-

stavljamo ukrase. Ove godine nije nas spriječila ni hladnoća i jak vjetar. Našim će se ukrasima sigurno najviše obradovati najmlađi – rekla je predsjednica Udruge Sanja Jantolek i zahvalila načelniku Općine Ivanu Modriću i svim mještanima na podršci.

Dodala je i kako ovakve

aktivnosti imaju poseban značaj za zajedništvo u mjestu jer okupljaju članice svih generacija koje svojim trudom i kreativnošću doprinose ljepšem izgledu Velikog Bukovca. Istaknula je da su ponosne što svojim radom svake godine uspiju razveseliti mještane i stvoriti toplu, blagdansku atmosferu.

## Veselo uskršno druženje na Otoku Mladosti u Ludbregu



Grad Ludbreg poziva sve građane, a posebno djecu i njihove roditelje, na veselo uskršno druženje koje će se održati u subotu, 4. travnja 2026. godine, od 10:00 do 11:30 sati na Otoku Mladosti.

Uz najavljeno lijepo i sunčano vrijeme, ovaj događaj predstavlja idealnu priliku za boravak na svježem zraku i kvalitetno obiteljsko druženje u prirodi. Organizatori su pripremili raznolik program namijenjen najmlađima, ali i svima koji žele osjetiti blagdanski

ugodaj.

Posebno veselje djeci će za sigurno donijeti uskršni lov na čokoladne pisanice, koji svake godine izaziva veliko uzbuđenje i osmijehe. Osim toga, mališane očekuje i uskršna kreativna radionica na kojoj će izrađivati čestitke i božati pisanice, razvijajući pritom svoju maštu i kreativnost.

Program će dodatno upotpuniti druženje i fotografiranje s uskršnim zecom, što će biti prilika za stvaranje lijepih uspomena.

# Nastavljaju se arheološka istraživanja na području općine Martijanec

Institut za arheologiju osigurao je 5 tisuća eura za istraživanje arheološke lokacije Gomila (tumul) na području naselja Gornji Martijanec, čime se nastavlja višegodišnji kontinuitet istraživanja arheološke baštine na području općine Martijanec.

Arheološka zona „Pri Gomili” nalazi se oko dva kilometra južno od Donjeg Martijanca, uz put koji vodi prema Gornjem Martijancu. Područjem dominira gigantskiumul Gomila, odnosno Gamula, promjera oko 80 metara i visine približno 15 metara, koji predstavlja jedan od najupečatljivijih arheoloških lokaliteta na ovom području, uz Gomilu u Jalžabetu.

Riječ je o grobnom humku iz starijeg željeznog doba, koji se datira u razdoblje od 8. do 5. stoljeća prije Krista. Na oranicama u okolici tumula tijekom terenskih pregleda pronađeni su i površinski nalazi keramike iz tog razdoblja. Lokalitet ima status zaštićenog nepokretnog kulturnog dobra upisanog u Registar kulturnih dobara Republike Hrvatske.

Ovo istraživanje nastavak je arheoloških aktivnosti na području Općine Martijanec, gdje su se posljednjih godina provodila istraživanja i na drugim lokalitetima. Na području općine evidentirano je više arheoloških nalazišta, među kojima su i Gamulica, Gradišće te nalazište tumula

kod Vrbanovca.

- Na području Općine Martijanec ukupno je registrirano više kulturnih dobara različitih kategorija, što potvrđuje bogatstvo i značaj kulturno-povijesne ostavštine ovog kraja. Arheološka istraživanja važna su ne samo za očuvanje naše kulturne baštine, već i za bolje razumijevanje povijesti prostora na kojem živimo. Drago nam je da se istraživanja nastavljaju i da se postupno otkrivaju novi podaci o prošlosti našeg kraja. Općina Martijanec nastavit će podržavati projekte koji pridonose istraživanju i očuvanju kulturne baštine - istaknuo je načelnik Općine Martijanec Branimir Nađ.



## Dani Zlate Brzeske: Književna večer u Malom Bukovcu okupila brojne ljubitelje pisane riječi

U sklopu osmog izdanja manifestacije Dani Zlate Brzeske, koja se od 5. do 8. ožujka održavala u mjestima uz rijeku Dravu, u subotu je u Vatrogasnom domu u Malom Bukovcu održana središnja književna večer koja je okupila brojne ljubitelje književnosti, umjetnosti i zavičajne baštine.

Nakon sadržaja organiziranih u Donjoj Dubravi i Velikom Bukovcu, program u Malom Bukovcu započeo je susretom bukovečkih književnih stvaratelja, a posebnu pažnju publike privuklo je predavanje nove zbirke pjesama „Anđeo s greškom” autorice Sanje Krušelj.

Autorica je istaknula kako je riječ o njezinoj drugoj zbirci pjesama, nastaloj nakon knjige „Tišina mora”, u kojoj kroz poeziju progovara o unutarnjim borbama, slabostima i snazi koju svatko nosi u sebi.

- Naslov „Anđeo s greškom” simbolizira činjenicu da smo svi mi pomalo nesavršeni, ali upravo nas te nesavršenosti čine ljudima. Svatko od nas nosi svoje borbe i svoja ranjena krila, ali vjerujem da unatoč svemu uvijek možemo pronaći put prema svjetlu - poručila je Krušelj.

Tijekom večeri predstavljen je i sedmi Zbornik radova književnog natječaja „Zavičaj uz rijeku Dravu”, a publika je imala priliku poslušati i nastup učenika Osnovne škole Veliki Bukovec čiji su radovi uvršteni u Zbornik.

Program je dodatno obogaćen izložbom slika Martine Blažuc iz Kapele Podravske, dok je glazbeni ugođaj večeri zaokružio Ivo Kovač Kaj.

Načelnik Općine Mali Bukovec Darko Marković istaknuo je kako Dani Zlate Brzeske za općinu imaju posebno značenje jer povezuju ljude,

potiču stvaralaštvo i čuvaju uspomenu na umjetnicu koja je ostavila dubok trag u ovom kraju.

- Dani Zlate Brzeske nisu samo kulturna manifestacija, već i prilika da se okupimo, razmijenimo ideje i pokažemo koliko nam je važna naša zavičajna baština. Drago mi je što je upravo Mali Bukovec domaćin središnjeg programa te što svake godine vidimo sve veći interes i odaziv sudionika i publike. Ovakvi susreti potvrđuju koliko je važno poticati književno i umjetničko stvaralaštvo, osobito među mladima - istaknuo je načelnik Marković.

Manifestacija Dani Zlate Brzeske posvećena je književnici i umjetnici Zlati Brzeskoj (1957. - 2018.), koja je živjela i stvarala u Velikom Bukovcu te svojim radom i energijom ostavila snažan trag u podravskom kraju.



## Općine Veliki i Mali Bukovec organizirale Zelenu čistku: Čist i očuvan bukovečki kraj na ponos svih mještana

Općine Veliki i Mali Bukovec organizirale su Zelene čistke, a cilj ove zajedničke inicijative bio je uklanjanje ilegalno odbačenog otpada iz prirode, ali i podizanje svijesti o važnosti odgovornog postupanja s otpadom te očuvanja okoliša.

Načelnik Općine Veliki Bukovec Ivan Modrić istaknuo je kako je cilj ove akcije bio ne samo čišćenje prirode, već i podizanje svijesti među građanima.

– Ovom akcijom željeli smo pokazati koliko je važno brinuti o prostoru u kojem živimo. Priroda koja nas okružuje naše je zajedničko bogatstvo i naša odgovornost. Mjesto otpadu nije u prirodi, već u sustavu komunalnog zbrinjavanja koji imamo i koji koristimo. Još je važnije razvijati svijest o odvajanju otpada i odgovornom ponašanju prema okolišu. Želja nam je da naš bukovečki kraj bude čist i uređen, na ponos svih naših mještana – rekao je načelnik Modrić.

Tijekom akcije očišćeno je nekoliko lokacija na području općine Veliki Bukovec, a volonteri su obišli i uklonili otpad na sljedećim područjima: rijeka Bednja od Splavnica prema Malom Bukovcu, Dubovica – put prema šljunčari, dio šume Meka u Velikom Bukovcu i Kapela Podravska – desna obala rijeke Bednje prema Slokovcu.

U akciji je sudjelovao velik broj mještana i članova lokalnih udruga.

– U akciji su sudjelovali brojni članovi lokalne zajednice, a posebno zahvaljujemo Udruzi umirovljenika Veliki Bukovec, Lovačkom društvu Fazan Veliki Bukovec, DVD-u Veliki Bukovec, SRK Linjak Veliki Bukovec, Udruzi žena Veliki Bukovec. Posebna zahvala ide i LD Prepelica Mali Bukovec i LD Fazan Veliki Bukovec koji su nakon akcije organizirali zajedničko druženje i zakusku za sve sudionike – istaknuli su u Općini Veliki Bukovec.

Iz Općine Veliki Bukovec poručuju kako je ovo tek početak aktivnosti usmjerenih na očuvanje okoliša te da će i u budućnosti nastaviti s inicijativama koje potiču odgovorno ponašanje prema prirodi i podizanje ekološke svijesti među mještanima.

**Cilj je jasan – čist, uređen i očuvan bukovečki kraj na ponos svih koji u njemu žive.**

U akciji na području općine Mali Bukovec sudjelovala su Lovačka društva Fazan i Prepelica, brojne udruge s područja općina te volonteri koji su se priključili ovoj inicijativi.

Akcija je obuhvatila čišćenje područja uz rijeke Bednju, Plitvicu i Dravu, šume Križančija te drugih lokacija. U akciji je sudjelovalo više od stotinu volontera koji su obilazili prirodu i uklanjali nepropisno odbačeni otpad.

– Nažalost, tijekom čišćenja prikupljene su velike količine otpada koje su u prirodi ostavili nesavjesni pojedinci. Volonteri su pronašli različite vrste otpada, od pelena za odrasle, traktorskih guma, komada namještaja i dječjih sjedalica, do elektroničkih uređaja poput hladnjaka i televizora. Riječ je o otpadu koji se može pravilno zbrinuti kroz organizirani sustav odvojenog prikupljanja otpada, uključujući sedam vrsta otpada koje se preuzimaju na kućnom pragu te putem mobilnog reciklažnog dvorišta koje općine organiziraju u suradnji s komunalnim društvom Lukom – kažu u Općini Mali Bukovec.

Načelnik Općine Mali Bukovec, Darko Marković, zahvalio je svim sudionicima akcije te istaknuo važnost zajedničke brige za okoliš.

– Zahvaljujem svim volonterima, članovima udruga i lovačkih društava koji su svojim radom doprinijeli čistom i ljepšem okolišu. Ovakve akcije pokazuju koliko zajedništvo i briga za prirodu mogu napraviti razliku – izjavio je Marković koji je zahvalio i načelniku Općine Veliki Bukovec na suradnji i organizaciji Zelene čistke.

– Općina Mali Bukovec zahvaljuje svim sudionicima akcije te poziva mještane da i u buduću odgovorno postupaju s otpadom i zajednički brinu o očuvanju prirode koja nas okružuje – zaključio je načelnik Marković.



## Rekordan broj stipendista u Malom Bukovcu: Općina dodijelila 19 stipendija srednjoškolcima koji se školuju za deficitarna zanimanja

Općina Mali Bukovec i ove je godine nastavila s ulaganjem u obrazovanje mladih, dodijelivši stipendije učenicima srednjih škola koji se obrazuju za deficitarna zanimanja.

**Ukupno je dodijeljeno 19 stipendija, a mjesečni iznos stipendije je 50 eura po učeniku te se isplaćuje tijekom 12 mjeseci.**

Riječ je o nastavku kontinuiranog rasta ove mjere, kako u broju stipendista, tako i u visini financijske potpore. Dok su u školskoj godini 2021./2022. dodijeljene svega tri stipendije, danas taj broj iznosi čak 19. Istovremeno, povećan je i mjesečni iznos stipendija, čime Općina dodatno potvrđuje svoju usmjerenost na poticanje obrazovanja u zanimanjima koja su tražena na tržištu rada.

Načelnik Darko Marković

je prilikom potpisivanja ugovora izrazio zadovoljstvo sve većim interesom mladih za deficitarna, osobito obrtnička zanimanja.

– Veseli me što sve više učenika prepoznaje vrijednost i perspektivu deficitarnih zanimanja. Upravo takva zanimanja nude sigurno zaposlenje, ali i mogućnost pokretanja vlastitog posla. Čestitam svim stipendistima, ali i njihovim roditeljima koji ih usmjeravaju prema strukama koje imaju budućnost. Općina Mali Bukovec nastavit će ulagati u obrazovanje i razvoj, kroz projekte koje smo već realizirali, one koji su u tijeku, ali i nove inicijative koje planiramo provoditi u narednom razdoblju – istaknuo je načelnik Marković.

Dodjela stipendija još je jedan pokazatelj da Općina Mali Bukovec sustavno radi na stvaranju boljih uvjeta za mlade i njihov ostanak u lokalnoj zajednici.



## Mladi pokazali znanje iz prve pomoći, Crveni križ najavio nove projekte i programe pomoći

U organizaciji Gradskog društva Crvenog križa Ludbreg proteklog je vikenda u Osnovnoj školi Sveti Đurđ održano 27. natjecanje mladih i podmlatka Hrvatskog Crvenog križa. Sudjelovalo je šest ekipa iz osnovnih škola s ludbreškog područja, a natjecanju se ponovno priključila i srednja škola.

-Bila je jedna prelijepa, ležerna atmosfera. Djeca su bila dobro raspoložena i pokaza-

la su zavidno znanje. Ovo je možda i najljepše natjecanje koje smo imali u posljednjih šest godina - kazala je ravnateljica GDCK Ludbreg Mirjana Jerbić.

Prvo mjesto osvojila je Osnovna škola Ludbreg s 240 bodova, dok su drugo i treće mjesto podijelile dvije ekipe Osnovne škole Sveti Đurđ. Četvrto mjesto pripalo je Osnovnoj školi Martijanec, a peto Osnovnoj školi Mali Bukovec.

Prijelazni pehar tako i dalje ostaje u Ludbregu.

Natjecatelji su pokazali znanje iz povijesti i načela Crvenog križa, teorije prve pomoći te praktičnih vještina.

-Prva pomoć nije zamjena za hitnu medicinsku pomoć, ali prvih nekoliko minuta može biti presudno. Ako znamo pomoći, možemo spasiti život - i to najčešće nekome nama bliskome- naglasila je Jerbić.



Ludbreško sunce

## I ove godine provode akciju „Uskrsna pisanica“



Akcija „Uskrsna pisanica“, koju već dugi niz godina provodi udruga Ludbreško sunce, postala je prepoznatljiva tradicija koja svake godine okuplja korisnike, volontere i širu zajednicu u ozračju stvaralaštva, zajedništva i radosti nadolazećih blagdana.

U sklopu ove hvalevrijedne inicijative, korisnici udruge izrađuju i ukrašavaju pisanice koristeći različite kreativne tehnike. Oslikavanje temperama, decoupage tehnika salvetama, omatanje krep papirom, vezanje mašnica te ukrašavanje naljepnicama samo su neki od načina na koje nastaju mala umjetnička djela. Svaki korisnik uključuje se u aktivnosti prema vlastitim mogućnostima, čime se potiče osjećaj pripadnosti, korisnosti i osobnog zadovoljstva.

Posebna vrijednost ove akcije leži upravo u individualnom pristupu i izražavanju.

U svaku pisanicu utkano je mnogo truda, pažnje i ljubavi, zbog čega je svaka jedinstvena i nosi svoju posebnu priču. Kroz kreativni proces korisnici razvijaju svoje vještine, jačaju samopouzdanje i ostvaruju međusobne odnose, dok ujedno stvaraju predmete koji simboliziraju nadu, novi početak i radost Uskrsa.

Osim pisanica, korisnici izrađuju i prigodne uskrsne košarice koje dodatno obogaćuju blagdanski ugođaj. Ovi proizvodi često pronalaze put do šire zajednice, bilo kroz izložbe, prodajne akcije ili darivanja, čime se dodatno širi poruka inkluzije i solidarnosti.

I ove godine, šarene pisanice i veselo ukrašene košarice svjedoče o predanosti, kreativnosti i toplini koju korisnici svakodnevno unose u svoj rad, podsjećajući nas na prave vrijednosti blagdana – zajedništvo, ljubav i darivanje.

### Općina Martijanec

U subotu, 14. ožujka 2026. godine, na području Općine Martijanec održana je 6. Zelena čistka – tradicionalna akcija čišćenja okoliša koja je i ove godine okupila brojne mještane, članove udruga i volontere.

Zahvaljujući zajedničkom angažmanu sudionika prikupljena je značajna količina otpada, a brojne lokacije na području općine uređene su i očišćene. Ova hvalevrijedna inicijativa još je jednom pokazala koliko su važni briga o okolišu i zajedništvo lokalne zajednice.

Organizatori upućuju iskrenu zahvalnost svima koji su sudjelovali, izdvojili svoje vrijeme i doprinijeli stvaranju čistijeg, ljepšeg i ugodnijeg okruženja za život.

Ujedno se apelira na sve građane da otpad odlažu na za to predviđena mjesta te da ga ne odbacuju u prirodu, kako bismo zajedničkim djelovanjem očuvali okoliš i prirodne ljepote našeg kraja.

### Šesta po redu Zelena čistka



# Uskrsni običaji ludbreškoga kraja

Uskrs je najveći kršćanski blagdan, ali ujedno i vrijeme u kojem posebno dolazi do izražaja bogata tradicija i običaji ludbreškoga kraja. Iako su se način života i društvene okolnosti kroz desetljeća znatno promijenili, mnogi su se uskrsni običaji u našim mjestima sačuvali sve do danas.

Od korizmenih priprava, izrade puškica i ukrašavanja pisanica do uskrsnih krijesova i blagoslova hrane, ovi su običaji nekada bili važan dio svakodnevice ljudi te su povezivali obitelj i zajednicu. Danas se neki od njih prakticiraju rjeđe ili u izmijenjenom obliku, ali i dalje podsjećaju na bogatstvo lokalne tradicije i identiteta.

U nastavku donosimo pregled uskrsnih običaja koji su obilježavali život ljudi u ludbreškom kraju i koji i danas čuvaju duh zajedništva i uskrsne radosti.

Uskrs je najveći i najvažniji kršćanski blagdan koji se u ludbreškom kraju oduvijek slavio uz bogatu tradiciju i

brojne običaje. Iako se način života promijenio kroz globalizaciju, populističke trendove i modernizaciju, mnogi su se običaji zadržali do danas, makar u ponešto izmijenjenom obliku. Priprema za Uskrs započinje korizmom, četrdesetodnevnom razdobljem posta i duhovne priprave koje počinje na Čistu srijedu ili Pepelnicu, dan nakon fašnika. Zbog toga se korizma naziva još i četrdesetnica. U ludbreškom kraju post i nemrs nekada su se strogo poštovali. Jela su bila jednostavna – jelo se zelje, grah s repom, žganci i druga bezmesna jela. Mesa ionako nije bilo u izobilju pa post i nemrs nisu bili toliko različiti kao danas. Korizma je bila vrijeme tišine i sabranosti. Nije bilo svadbi ni većih zabava, a ljudi su se više posvećivali molitvi i promišljanju o vjeri i životu. Djeca su za velike blagdane, poput Uskrsa ili Božića, često dobivala novu odjeću u kojoj su se morali pojaviti na uskrsnoj misi, ili već i na Cvjetnici.



Bila je to posljednja nedjelja prije Uskrsa kada su vjernici na misu nosili stručke cvijeća, takozvane puškice. Izrađivale su se od drijenka i vrbovih grančica, ponekad uz dodatak proljetnog cvijeća, ovisno je li Uskrs bio ranije ili kasnije u godini. Nakon blagoslova u crkvi puškice su se stavljale u kući, najčešće za gredu ili na prozor, kako bi štatile dom od zla – „da grom ne vudri v hižu“. Korizma završava na Veliki četvrtak, kada se na misi Večere Gospodnje obilježava spomen na Posljednju večeru. Tada se u crkvama „zavežu“ zvona, čime započinje Vazmeno trodnevlje

– Veliki četvrtak, Veliki petak i Velika subota. U prošlosti su od toga dana prestajali i teži radovi, osobito radovi na zemlji. Veliki petak bio je dan strogog posta i tišine. Ljudi su odlazili na križni put, a jela su bila skromna: gambaloci, kompot od suhih krušaka i šljiva, pretepeni grah ili široki rezanci. U nekim kućama iz poštovanja prema Isusovoj mucu nije se palio ni radio. Na Veliku subotu ispred crkve blagoslivljala se uskrsna vatra i svijeća te se tako sa zapaljenom svijećom ulazilo u crkvu i unosilo svjetlo. Nekada su ljudi kući nosili zapaljenu bukavu gubu kako bi njome zapalili vatru u vlastitom domu. Istoga dana otkrivala su se raspela koja su tijekom korizme bila pokrivena, a navečer se slavila uskrsna misa. Velika radost, osobito za djecu, bili su uskrsni krijesovi – vuzmenke. Nekada su ih palili uglavnom muškarci, dok danas oko vatre sudjeluju svi: djeca, žene i stariji. U Velikom tjednu uređivale su se i pisanice. Jaja su se nekad bojala prirodnim bojama, najčešće kuhanjem u ljuskama luka uz pomoć raznog bilja, čiji su se obrisi otiskivali na ljusci, tzv. faksimil metoda. Također, ukrašavala su se i pomoću voska, a tradicionalne boje za ludbreško područje bile su

crna, crvena i bijela. Danas se pisanice uglavnom ukrašavaju kupovnim bojama, naljepnicama i flomasterima. One su se na uskrsno jutro nosile na blagoslov. A u košarama za blagoslov hrane su, osim pisanica, bile i šunka, kruh, hren, sol, luk, a ponegdje i malo vina. Nakon blagoslova slijedio je uskrsni doručak uz blagovanje posvećene hrane. Ljuske od pisanica i mrvice hrane koje su ostale na stolu nakon doručka često su se spaljivale ili bacale po vrtu i voćkama, za blagostanje i dobar urod. Ručak na Uskrs bio je bogatiji nego inače jer se kroz godinu živjelo skromno. Zato se znalo reći da se „na vuzem človek najel za celi tjeđen“. Danas svega ima u izobilju, život je užurbaniji, djeca ne iščekuju novu odjeću, puškice su zamijenjene maslinovim grančicama, a ljudi najmanje vremena imaju upravo jedni za druge. No, uskrsna tradicija u ludbreškom kraju i dalje živi. Iako su pisanice često obojene kupovnim bojama, a vuzmenke rjeđe nego nekada, Uskrs i dalje ostaje vrijeme zajedništva, obitelji i slavljenja uskrsnuća.

Piše: Robert Kapeš, etnolog, Muzej grada Ludbrega



## Priprema za Uskrs: korizma kao put obraćenja, odricanja i nade

Uoči najvećeg kršćanskog blagdana – Uskrsa – vjernici prolaze kroz korizmeno vrijeme, razdoblje duhovne priprave obilježeno molitvom, postom, odricanjem i djelima ljubavi. O dubini i značenju tog vremena, kao i o poruci koju Uskrs nosi svakom čovjeku, govorio je ludbreški župnik vlč. Kristijan Stojko u razgovoru za Radio Ludbreg.

Korizma traje četrdeset dana i predstavlja svojevrsni duhovni hod, vrijeme u kojem se vjernici pozivaju na promjenu života i povratak Bogu. „Naglasak korizme je vraćanje Bogu – svojim srcem, svojim životom i svojim djelima. To je vrijeme kada ono što inače činimo nastojimo živjeti intenzivnije, svjesnije i dublje“, ističe vlč. Stojko.

U tom razdoblju mnogi se odlučuju na različite oblike

odricanja – od hrane, loših navika ili svakodnevnih uгода. No, kako naglašava, bit odricanja nije u površnosti, nego u stvarnoj promjeni: „Odricanje bi trebalo imati težinu, ali i smisao. Nije cilj odreći se nečega što nam ionako ne znači puno, nego onoga što nas možda i pomalo veže. Ipak, važno je biti realan – male, ostvarive odluke donose trajnije plodove nego velike koje brzo odustanu.“

Posebno upozorava na opasnost da odricanje postane samo vanjski čin bez unutarnje promjene. Ako se čovjek nečega odrekne, a pritom postane razdražljiv ili nezadovoljan, tada se gubi pravi smisao. „Odricanje treba nadomjestiti – molitvom, dobrim djelima, strpljenjem. U suprotnom ostaje praznina“, dodaje.

Korizma nije samo odrica-

nje od hrane ili pića, nego i poziv na unutarnje čišćenje – od loših misli, riječi i postupaka. „Možda je najteže odricanje od ogovaranja, ružnih riječi ili osuđivanja drugih. To su svakodnevne situacije u kojima imamo priliku rasti kao ljudi“, ističe vlč. Stojko, naglašavajući kako upravo takve male promjene oblikuju karakter i produbljuju vjeru.

Duh korizme vidljiv je i u liturgiji. Crkveni prostor postaje jednostavniji, bez bogatih ukrasa, a simboli poput križa i trnove krune dolaze u prvi plan. Ljubičasta boja, koja prevladava u ovom razdoblju, označava pokoru, sabranost i pripremu. Sve to vjernike usmjerava prema otajstvu Kristove muke, ali i prema radosti uskrsnuća koje slijedi.

Posebno mjesto u korizmu zauzima sakrament ispovije-

di, koji vjernicima pruža priliku za novi početak. „To je trenutak kada čovjek zastane, pogleda svoj život i otvori se Božjem milosrđu. Upravo to je srž korizme – povratak Bogu i obnova odnosa s njim“, naglašava.

Uskrs, kao vrhunac cijelog tog puta, donosi temeljnu poruku kršćanske vjere – pobjedu života nad smrću, svjetla nad tamom. „Isus je pobijedio smrt i svaki strah. To znači da i mi, uz Božju pomoć, možemo pobijediti sve ono što nas opterećuje – strahove, prepreke i nesigurnosti“, poručuje vlč. Stojko.

Dodaje kako se Uskrs ne odnosi samo na događaj iz prošlosti, nego na svakodnevni život: „Možda se okolnosti oko nas ne mijenjaju, ali se mijenja naš pogled, naša snaga i način na koji nosimo život. S Bogom

sve dobiva novi smisao.“

U vremenu obilježenom nesigurnostima, ratovima i nemirima, poruka Uskrsa posebno dobiva na važnosti. Ona poziva na nadu, mir i povjerenje u dobro koje na kraju pobjeđuje. „Bog je pobjednik, a mi smo pozvani biti nositelji te nade u svakodnevici“, zaključuje.

Na kraju, vlč. Stojko upućuje poziv vjernicima da ove dane iskoriste za unutarnju obnovu, zajedništvo s obitelji i produbljenje vjere. „Važno je otvoriti srce Bogu i dopustiti mu da djeluje u našem životu. Tada sve postaje lakše, smislenije i ispunjenije.“

Korizma tako ostaje vrijeme tišine, promjene i rasta, a Uskrs svjetlo koje potvrđuje da svaka žrtva i svaki trud imaju svoj smisao – u novom životu i trajnoj nadi.

# Uskrсни blagdanski stol

Na kraju korizme polako počinjemo sa pripremama za Uskrсни blagdanski stol. Iščekivanje uskrsnog jutra poseban je doživljaj sa kojim se ništa ne može usporediti. Isusovo uskrsnuće daruje radost novog života svakom čovjeku. Obitelj okupljena uz zajednički uskrsni doručak i blagoslovljenu hranu poseban je doživljaj koji donosi radost i veselje, a čuvanje tradicije je vrijednost koju čuvamo u našim obiteljima.

Kraj korizme zapravo je i vrijeme kada ispitujemo sebe i svoja djela koje smo učinili kako bi bili bolji, a vrijeme je to i kada možemo odlučiti da dobra djela budu naša misija i u danima koja su pred nama.

Početak Velikog tjedna obavezna su velika čišćenja kuće, a to se od davnina tako radilo u našem kraju. Do srijede još radimo neke radove u vrtu i zemlji, ali od četvrtka poštujemo Isusovu muku i smrt, te prestajemo sa tim radovima i posvećujemo se pripremi kuće i pripremama za blagdanski stol.

Na Veliki petak jede se posna hrana (bez mesa), često su na našim jelovnicima ribe,

nekad su to češće bili žganci, variva, sir, kompoti.

Na Veliku subotu se priprema hrana za Uskrсни stol i za blagoslov hrane. Kuha se domaća šunka, jaja (pisanice), priprema se hren, mladi luk, salate. Domaća šunka oduvijek je bila cijenjena u svakoj obitelji bez obzira što nekad nije bilo mesa u obilju kao danas, šunka se čuvala do blagdana Uskrsa.

Jaja i pisanice simbol plodnosti i novog života činile su važan dio priprema, a tradicijski su se bojale domaćim načinima, kao što su bojanje u vodi gdje se kuhaju ljuske od luka, crtalo se voskom. Iako ih danas radimo bojama za bojanje jaja i ukrašavamo različitim sličicama i ukrasima zečića, pačića i pilića što posebno veseli najmlađe, još uvijek ima onih što se drže tradicije, ali i nekih novih prirodnih načina bojanja (kurkuma, cikla).

Osim Uskrsnog doručka u našem kraju veliki značaj pridajemo domaćoj juhi, a u mnogim se domovima pripremaju pravi domaći rezanci, jer kako mnogi kažu „nema prave juhe bez domaćih rezanaca“.

Za one koji ih žele pripre-

miti prvi put, evo kratkog recepta: na svakih 10 dag brašna staviti jedno jaje, zamijesiti čvrsto tijesto, razvaljati (obično to danas radimo na mašini, a nekad su to žene valjale i rezale ručno) tijesto zatim malo sušimo, zatim režemo rezance.

Uskrсни blagdanski stol dolazi nam sa buđenjem proljeća i prirode. Pripreme za Uskrсни stol tako su u skladu sa novom sezonom jer unosimo na svoj jelovnik proljetne namirnice.

Mladi luk, rotkvice, hren već su uobičajene namirnice na našem blagdanskome stolu. Uvijek možemo dodati i nešto novo, a vezano također uz proljetne namirnice. Fina proljetna salatica sa matovilcem ili slana rolada od špinata, pa čak i kruh od kopriva može biti ukusna delicija.

„Ožujak je treći mjesec u godini i prvi mjesec nade, nade u proljeće“

Matovilac je jedna od nutritivno najbogatijih salata i ponosno nosi titulu prvog proljetnog povrća. U finoj kombinaciji sa slaninom i kuhanim jajima, začinjena sa bučnim uljem prava je proljetna poslastica. Željka Namesnik

## Ludbreška tržnica, ponuda prije Uskrsnih blagdana



### Slana rolada od špinata



#### Sastojci za tijesto:

5 jaja (najprije istući bjelanjke, dodavati jedan po jedan žumanjak miksajući), dodati žličicu soli, 3 žlice maslinovog ulja, 250 g špinata (prethodno blanširati i usitniti, može biti i smrznuti, ali ga treba dobro ocijediti), 5 na vrh pune žlice oštrog brašna, 2 žlice vrhnja.

Smjesu staviti u lim na papir za pečenje, peći na 180 °C, još vruću roladu zarolati zajedno sa papirom za pečenje i ohladiti.

#### Nadjev:

Oko 5 do 6 velikih žlica sira pomiješati sa malo soli, mljevenog papra, 2 do 3 žlice vrhnja i po želji nasjeckanog vlasca. Također se može dodati i kuhana šunka narezana na sitne kockice.

Tijesto za roladu odmotati, premazati pripremljenim nadjevom i ponovo zarolati. Prije rezanja staviti u frižider da se malo stisne.

Rolada je ukusna, jednostavna i vrlo efektna za serviranje. Vrlo prigodna za pripremu u proljetnoj sezoni, ali i za blagdanski stol.

U našem kraju običaj je da se za blagdanski stol pripremi orehnjača ili makovnjača, a ona često bude u kalupu za kuglof ili u „bidrici“ kako bi što ljepše izgledala na stolu. Mnogi će pripremiti pincu, iako ona nije tradicionalna za naš kraj, ali već je pomalo postala česta na našem stolu zbog svojeg finog okusa kao i zanimljivog izgleda.

### Pinca

(za dvije pince)



#### Sastojci:

500 g glatkog brašna, 1 žličica soli, 1 svježi kvasac, 100 ml mlakog mlijeka, 2 jaja, 2 žumanjka, 75 g šećera, 50 g meda, fino naribana korica 2 limuna i 1 naranče, 1 žlica soka od naranče, 1 žlica ruma, 50 g maslaca sobne temperature, 50 g svinjske masti sobne temperature (ili kokosovo ulje). Po želji možete dodati grožđice i slično suho voće.

#### Priprema:

Kvasac otopite u 100 ml mlijeka, dodajte žlicu brašna od ukupne količine i žličicu šećera. Nakon što se kvasac digno, dodajte ga u ostatak brašna kao i sve ostale sastojke.

Mijesite tijesto dok se ne odvoji od stijenki posude, ako je tvrdo dodajte malo mlijeka. Dobro izrađeno tijesto pustite da se još jednom diže.

Podijelite tijesto na dva dijela, oblikujte loptice i stavite ih na toplo da se dižu oko 10 do 15 minuta.

Pince prije pečenja premažite razmućenim jajetom (na jedno jaje dodajte jednu žlicu vode) i ukoliko želite posipajte krupnim šećerom. Zarežite škarama ili nožem oblik križa i pecite na temperaturi od 160 °C oko 30 minuta.

Posjetili smo naši tržnicu u srijedu prije blagdana Cvjetnice kada je bila najavljen promjena vremena, tako da je to učinilo dodatni slabiji dojam cjelokupnom raspoloženju na tržnici.

Naime ponuda cvijeća bila je zaista šarolika, no mnogi se nisu usudili cvijeće odabrati zbog nepovoljnih vremenskih uvjeta koji su bili prognozirani za vikend.

Što se tiče ponude namirnica za blagdanski stol, ponuda je mladog domaćeg luka i to po cijeni 2 eura po vezici, te rotkvice po 1 euro. Glavice domaće salate su od 1 euro do 1,5 eura ovisi o veličini glavice.

Dobra je bila ponuda domaćeg luka i češnjaka, a tu je bio i neizostavni svježi korijen domaćeg hrena.

Nažalost primijetila sam da na našoj tržnici više nema ponude mlijeka i mliječnih proizvoda. Ponuda meda je i dalje dobra, svakako tome doprinosi da je na tržnici postavljen i medomat na kojem nam je domaći med dostupan u svako doba.

Nije teško zaključiti da veliki centri jako utječu na posjetu tržnica, pa se to odražava i u velikim gradovima, a kako ne bi ovdje u našem gradu.

U posljednje vrijeme kad se u trgovinama veli-

kim naslovima piše iz kojih zemalja nam dolazi voće i povrće mnogi su osvijestili da polako gubimo domaću proizvodnju. Ako mi sami kupci ne pomognemo domaćoj proizvodnji onda ćemo zajedno izgubiti ono najvrednije što smo imali.

Pronađimo domaće proizvođače na tržnici ili našoj okolini i kupujmo sve ono što možemo domaće, a ukoliko imamo vrt vratimo se uzgoju jer „ako nećemo sada, možda ćemo propustiti priliku koju imamo u divnoj rodnoj Podravini.“

Najradosnije i najživlje je bilo kod prodaje malih živih pilića i pačića. Oni su zapravo pružili taj dojam i važnost blagdana koji nam prethodi, o rađanju novog života i veselje i toplina koju nam pruža sam pogled na preslatka mala bića.

Ukoliko ste se ove godine odlučili za vrtlarenje, svakako je posjeta našoj tržnici neizbježna. Već krajem ožujka počela je prodaja sadnica salata, zeljarica, pa i prvih sadnica rajčice za plastenik.

Dobra je ponuda kumpira za sadnju. Cijena sadnica je prihvatljiva, a izbor je zadovoljavajući tako da će i svaki početni vrtlar imati priložnost odabrati sadnice za svoj vrt, te dobiti i savjete od naših prodavača iz OPG-ova za uspješan uzgoj.



## LINIJE

ponedjeljak - petak

### AK LUDBREG - V. LUDBREŠKI - HRASTOVSKO – KUĆAN LUDBREŠKI - LUDBREG CENTAR

STANICA	POLAZAK	POLAZAK2	POLAZAK3	POLAZAK4
AK LUDBREG	6:30	8:30	11:00	13:00
DOM ZDRAVLJA LUDBREG	6:32	8:32	11:02	13:02
LUDBREŠKI IZVOR	6:35	8:35	11:05	13:05
VINOGRADI-STARJAK	6:38	8:38	11:08	13:08
HRASTOVSKO KALNIČKA ULICA	6:45	8:45	11:15	13:15
HRASTOVSKO SV. FLORIJAN	6:47	8:47	11:17	13:17
HRASTOVSKO SELSKA ULICA	6:48	8:48	11:18	13:18
KUĆAN LUD.KOD KRIŽA	6:50	8:50	11:20	13:20
VETERINARSKA AMBULANTA	6:55	8:55	11:25	13:25
OŠ LUDBREG	6:58	8:58	11:28	13:28
ŽELJEZNIČKI KOLODVOR	7:01	9:01	11:31	13:31
MEĐIMURKA BS	7:04	9:04	11:34	13:34
SREDNJA ŠKOLA	7:06	9:06	11:36	13:36
AK LUDBREG	7:10	9:10	11:40	13:40
AK LUDBREG	7:30	9:30	12:00	
SREDNJA ŠKOLA	7:32	9:32	12:02	
MEĐIMURKA BS	7:35	9:35	12:05	
ŽELJEZNIČKI KOLODVOR	7:38	9:38	12:08	
OŠ LUDBREG	7:41	9:41	12:11	
KUĆAN LUD. KOD KRIŽA	7:45	9:45	12:15	
HRASTOVSKO-SELSKA ULICA	7:47	9:47	12:17	
HRASTOVSKO-DRUŠTVENI DOM	7:50	9:50	12:20	
HRASTOVSKO-KALNIČKA ULICA	7:53	9:53	12:23	
VINOGRADI-STARJAK	8:00	10:00	12:30	
LUDBREŠKI IZVORI	8:04	10:04	12:34	
DOM ZDRAVLJA	8:07	10:07	12:37	
AK LUDBREG	8:10	10:10	12:40	

### SEGOVINA - GLOBOČEC - VINOGRADI L. - LUDBREG CENTAR

STANICA	POLAZAK	POLAZAK2	POLAZAK3	POLAZAK4
SEGOVINA	6:30	8:30	10:15	12:30
ČUKOVEC	6:38	8:38	10:23	12:38
GLOBOČEC 1	6:42	8:42	10:27	12:42
GLOBOČEC 2	6:45	8:45	10:30	12:45
AK LUDBREG	6:47	8:47	10:32	12:47
VINOGRADI-KRIŽEVAČKA-CVJETNA	6:48	8:48	10:33	12:48
VINOGRADI-DRUŠTVENI DOM	6:52	8:52	10:37	12:52
VINOGRADI - RASKRIŽJE KRIŽEVAČKA	6:55	8:55	10:40	12:55
DOM ZDRAVLJA	6:59	8:59	10:44	12:59
AK LUDBREG	7:00	9:00	10:45	13:00
SREDNJA ŠKOLA	7:03	9:03	10:48	13:03
MEĐIMURKA BS	7:05	9:05	10:50	13:05
ŽELJEZNIČKI KOLODVOR	7:08	9:08	10:53	13:08
OŠ LUDBREG	7:11	9:11	10:56	13:11
VETERINARSKA STANICA	7:13	9:13	10:58	13:13
AK LUDBREG	7:15	9:15	11:00	13:15
AK LUDBREG	7:30	9:30	11:30	
SREDNJA ŠKOLA	7:32	9:32	11:32	
MEĐIMURKA BS	7:35	9:35	11:35	
ŽELJEZNIČKI KOLODVOR	7:38	9:38	11:38	
OŠ LUDBREG	7:41	9:41	11:41	
VETERINARSKA STANICA	7:43	9:43	11:43	
AK LUDBREG	7:45	9:45	11:45	
DOM ZDRAVLJA	7:47	9:47	11:47	
VINOGRADI-DRUŠTVENI DOM	7:53	9:53	11:53	
VINOGRADI - RASKRIŽJE KRIŽEVAČKA	7:55	9:55	11:55	
VINOGRADI-KRIŽEVAČKA-CVJETNA	7:59	9:59	11:59	
GLOBOČEC 1	8:00	10:00	12:00	
GLOBOČEC 2	8:02	10:02	12:02	
ČUKOVEC	8:05	10:05	12:05	
SEGOVINA	8:15	10:15	12:15	

### SELNIK – POLJANEC – LUDBREG CENTAR

STANICA	1	2	3	4	5
SELNIK	6:30	8:00	9:30	11:30	13:00
POLJANEC 1	6:38	8:08	9:38	11:38	13:08
POLJANEC 2	6:41	8:11	9:41	11:41	13:11
POLJANEC 3	6:45	8:15	9:45	11:45	13:15
ŽELJEZNIČKI KOLODVOR	6:50	8:20	9:50	11:50	13:20
OŠ LUDBREG	6:53	8:23	9:53	11:53	13:23
MEĐIMURKA BS	6:55	8:25	9:55	11:55	13:25
SREDNJA ŠKOLA	6:57	8:27	9:57	11:57	13:27
AK LUDBREG	7:00	8:30	10:00	12:00	13:30
AK LUDBREG	7:30	8:30	11:00	12:30	
SREDNJA ŠKOLA	7:33	8:33	11:03	12:33	
MEĐIMURKA BS	7:35	8:35	11:05	12:35	
OŠ LUDBREG	7:37	8:37	11:07	12:37	
ŽELJEZNIČKI KOLODVOR	7:40	8:40	11:10	12:40	
POLJANEC 3	7:45	8:45	11:15	12:45	
POLJANEC 2	7:49	8:49	11:19	12:49	
POLJANEC 1	7:53	8:53	11:23	12:53	
SELNIK	8:00	9:00	11:30	13:00	

### APATIJA - SLOKOVEC - SIGETEC LUDBREŠKI - AK LUDBREG

STANICA	1	2	3	4	5
APATIJA	6:30	8:00	9:30	11:30	12:30
SLOKOVEC	6:33	8:03	9:33	11:33	12:33
SIGETEC DRUŠTVENI DOM	6:34	8:04	9:34	11:34	12:34
SIGETEC	6:35	8:05	9:35	11:35	12:35
VETERINARSKA STANICA	6:40	8:10	9:40	11:40	12:40
OŠLUDBREG	6:42	8:12	9:42	11:42	12:42
ŽELJEZNIČKI KOLODVOR	6:45	8:15	9:45	11:45	12:45
MEĐIMURSKA BS	6:50	8:20	9:50	11:50	12:50
SŠ LUDBREG	6:55	8:25	9:55	11:55	12:55
AKLUDBREG	7:00	8:30	10:00	12:00	13:00
AK LUDBREG	7:30	9:00	11:00	12:00	13:00
SŠ LUDBREG	7:33	9:03	11:03	12:03	13:03
MEĐIMURSKA BS	7:35	9:05	11:05	12:05	13:05
VETERINARSKA STANICA	7:37	9:07	11:07	12:07	13:07
OŠLUDBREG	7:40	9:10	11:10	12:10	13:10
ŽELJEZNIČKI KOLODVOR	7:43	9:13	11:13	12:13	13:13
SIGETEC	7:51	9:21	11:21	12:21	13:21
SIGETEC DRUŠTVENI DOM	7:53	9:23	11:23	12:23	13:23
SLOKOVEC	7:55	9:25	11:25	12:25	13:25
APATIJA	8:00	9:30	11:30	12:30	13:30

### BOLFAN – ČUKOVEC – GLOBOČEC – LUDBREG CENTAR

STANICA	1	2	3	4	5
BOLFAN ŠKOLSKA UL.	6:30	8:00	9:30	11:45	13:00
BOLFAN 1	6:32	8:02	9:32	11:47	13:02
BOLFAN 2	6:35	8:05	9:35	11:50	13:05
ČUKOVEC	6:37	8:07	9:37	11:52	13:07
GLOBOČEC 1	6:39	8:09	9:39	11:54	13:09
GLOBOČEC 2	6:41	8:11	9:41	11:56	13:11
AK LUDBREG	6:45	8:15	9:45	12:00	13:15
SREDNJAŠKOLA	6:47	8:17	9:47	12:02	13:17
MEĐIMURKA BS	6:49	8:19	9:49	12:04	13:19
ŽELJEZNIČKI KOLODVOR	6:53	8:23	9:53	12:08	13:23
OŠ LUDBREG	6:57	8:27	9:57	12:12	13:27
VETERINASKA STANICA	7:00	8:30	10:00	12:15	13:30
AK LUDBREG	7:05	8:35	10:05	12:20	13:35
AK LUDBREG	7:15	8:45	11:00	12:20	
SREDNJAŠKOLA	7:18	8:48	11:03	12:23	
MEĐIMURKA BS	7:20	8:50	11:05	12:25	
ŽELJEZNIČKI KOLODVOR	7:23	8:53	11:08	12:28	
OŠ LUDBREG	7:25	8:55	11:10	12:30	
VETERINASKA STANICA	7:27	8:57	11:12	12:32	
AK LUDBREG	7:30	9:00	11:15	12:35	
GLOBOČEC 1	7:33	9:03	11:18	12:38	
GLOBOČEC 2	7:36	9:06	11:21	12:41	
ČUKOVEC	7:39	9:09	11:24	12:44	
BOLFAN 1	7:42	9:12	11:27	12:47	
BOLFAN ŠKOLSKA UL.	7:45	9:15	11:30	12:50	
BOLFAN 2	7:50	9:20	11:35	12:55	

# Skromne žene našeg kraja, s rukama zlata vrijednim

Ožujak je mjesec u kojem posebno zastajemo i osvrćemo se na snagu, nježnost i upornost žena. Dan žena nije samo datum u kalendaru – on je podsjetnik na sve ono što žene svakodnevno jesu: stvarateljice, njegovateljice, poduzetnice, umjetnice i tihe pokretačice promjena u svojim zajednicama. To je prilika da istaknemo njihove priče, njihov rad i vrijednost koju često, u svojoj skromnosti, same ne naglašavaju dovoljno.

Upravo takve žene žive i rade u našem kraju. Njihove ruke stvaraju, popravljaju, oblikuju i njeguju – s pažnjom, znanjem i ljubavlju koja se ne može naučiti preko noći. To su ruke koje ne poznaju prečace, nego vjeruju u trud, iskustvo i posvećenost.

U ovoj priči predstavljamo nekoliko žena iz našega kraja koje svojim radom pokazuju kako se strpljenjem, vještinom i ljubavlju prema poslu stvara nešto lijepo i trajno.

U vremenu kada tehnologija preuzima sve više poslova, postoje zanimanja u kojima su ruke i dalje nezamjenjive.

Preciznost, strpljenje, kreativnost i, nadasve, ljubav prema zanatu kvalitete su koje se ne mogu programirati. Upravo takve ruke imaju mnoge žene našega kraja. Njihove su ruke radne i spretne – ruke koje šišaju, kroje, mijese, popravljaju i stvaraju.

Frizerke svakodnevno pretvaraju kosu u frizuru koja nekome može uljepšati važan dan, ali i popraviti raspoloženje u nekom običnom danu. Možda baš onda kada se i ne osjećamo najbolje odlazimo u frizerski salon.

## Frizerski salon s tradicijom

Više od tri desetljeća kroz vrata frizerskog salona „M“ u Ludbregu, vlasnice Marice Nemet, prošle su generacije – od prvih šišanja pred polazak u školu, frizura za prve pričesti i krizme, naturalne večeri, pa do frizura za vjenčanje. Frizerski zanat nije samo običan posao, već je to važan dio u životima klijenata. U frizerskim salonima vode se razgovori o životu, radostima i brigama. „Često treba znati slušati, ali i zajednički naći neku riječ utjehe u brigama ili podijeliti radosti života“, naglašava Marica.

Naša sugovornica Marica, iako uživa u svom poslu, pomalo već razmišlja o mirovini. Ljubav prema poslu još je uvijek pokreće, ali voljela bi više i bezbrižnije uživati u igri sa svojim unukom, a također imati i više vremena za pročitati neku knjigu. Nakon dugogodišnjeg rada, iza kojeg naravno stoji i bogato iskustvo, rado se sjeća svojih početaka školovanja i rada u frizerskom zanatu koji je obilježio veliki dio njezina života. Marica se za svoj zanat školovala u Varaždinu, gdje je dobila priliku i za obavljanje prakse u jednom frizerskom salonu. „Bio je to salon gdje sam naučila mnoge tajne svog zanata“, naglašava Marica.

Kroz sve ove godine mijenjali su se trendovi, boje i frizure, ali ono što ostaje jest potpuna posvećenost poslu, strpljenje i topla riječ. Možemo zaključiti da je zanat frizerke „život posvećen ljepoti i ljudima“.

Ako se malo vratimo u prošlost, u našim mislima slažu se slike iz frizerskih salona i kako je to nekad izgledalo. Zvuk fena, miris boja i lakova za kosu, tu je bilo obavezno i nekoliko „hauba“ gdje su žene sjedile s viklerima i časopisom u ruci. Bile su to uglavnom ženske revije kao što su Svijet, Vikend ili slično. Čitalo se o novim trendovima u modi, o receptima i kuhanju, o poznatim osobama i sličnim zanimljivim temama. Nerijetko se upravo u tim časopisima pronašla neka nova frizura, te je to bila ideja za šišanje i frizure.

Vremena su se promijenila pa se danas uglavnom u ruci drži mobitel, a često se upravo pomoću nekih

aplikacija traži frizura ili način šišanja. Ponekad je potrebno zajedno s klijenticom odlučiti hoće li taj način šišanja ili frizure odgovarati, kako će biti održavati kosu kasnije i slično. Zato tu dugogodišnja praksa, osjećaj za pravi oblik i, nadasve, strpljenje dolaze do izražaja. Jer smo svi na neki način posebni i svakome se treba posebno posvetiti, rekla nam je naša sugovornica.

Zato se mi danas tim rukama koje su cijeli svoj život usavršavale svoj zanat prepustamo sa sigurnošću i povjerenjem. Takva nas zanimanja podsjećaju koliko je vrijedno znanje koje dolazi iz prakse ili iskustva.

## Marica kao naša Ludberga

Osim u svom frizerskom salonu, Marica je bila aktivna i u društvenom životu našega grada. Više od deset godina bila je naša „Ludberga“, gdje je doprinosila veselju i tradiciji obilježavanja „Centra svijeta“.

„Ludberga sam postala sasvim slučajno i ostala desetak godina. Bilo je to jedno lijepo i zanimljivo iskustvo“, rekla je Marica. Uz aktivnosti u udruzi „Črni maček“, bila je članica prvih ludbreških mažoretkinja za dame u najboljim godinama.

Marica se također rado prisjetila i onih divnih revija frizura u vrijeme obilježavanja Dana ludbreške Svete nedjelje. Bilo je to lijepo i nezaboravno iskustvo i za nas frizerke, a zasigurno i za one koji su prezentirali naše radove. Mnogi će se ovom prilikom sjetiti tih lijepih događaja kada su naše frizerke, uz svestranu potporu Udruženja obrtnika Ludbreg, napravile predivan program za sve posjetitelje.

U ovoj smo priči razgovarali samo s nekim vrijednim i pomalo preskromnim ženama iz našeg kraja koje su svojim vrijednim radom postale jako važne u našim svakodnevnim životima, a opet su željele ostati samozatajne i skromne, bez prevelikog isticanja. Vještina i ljubav prema poslu stvaraju nešto lijepo i trajno. To su te ruke koje godinama uče i rade svoj zanat, postale su gotovo nepogrešive, zato često kažemo da su to ruke zlata vrijedne.

## Poruka mladima koji su tek sada na svom putu prema stvaranju jest da stalno uče, ali i da rade srcem, jer to zaista vrijedi i to ispunjava dušu – kaže naša sugovornica.

U vremenima kada se trendovi brzo mijenjaju, ostaje posvećenost poslu, strpljenje i topla riječ. U današnje vrijeme žene imaju naviku češće



posjećivati frizerske salone; nekad je dio žena uglavnom dolazio na frizuru prije nekog važnog događaja, a danas je to gotovo svakodnevno ili redovito. Važno nam je cijeniti i čuvati naše zanate, stoga nije ni čudo da zanatska zanimanja ponovno spadaju u izrazito deficitarna zanimanja u Hrvatskoj.

No, priče o ženama našeg kraja ne staju samo na tradiciji i dugogodišnjem radu. One žive i kroz nove oblike povezivanja, suradnje i međusobne podrške koje danas dobivaju sve veću važnost.

Postoje suradnje koje ne nastanu iz poslovne strategije, već iz međusobnog prepoznavanja – energije, vrijednosti i istog pogleda na ono što znači brinuti o ženama. Jedna takva priča već neko vrijeme živi i u Ludbregu, a Dan žena idealan je trenutak da se o njoj i javno progovori.

Iza te priče stoje Mirjana Markulin Marinić, vlasnica Brenda Beauty & Makeup MM – Atelje by Medolina iz Zagreba, i Martina Blagaj, vlasnica salona za ljepotu u Ludbregu. Njihova suradnja nije započela jučer, niti je vezana uz jedan datum u kalendaru. Ona se razvijala postupno – kroz povjerenje, zajedničke klijentice i želju da ženama Ludbrega i okolice omoguće vrhunsku uslugu u toplom, sigurnom okruženju.

Mirjana, ime koje u svijetu šminke i trajne šminke znači iskustvo, preciznost i estetsku besprijekornost, u Ludbreg donosi znanje građeno kroz desetljeća rada i više od 15.000 klijentica. Njezina posvećenost detalju i prirodnom naglašavanju ljepote prepoznata je daleko izvan Zagreba, a gostovanja u Ludbregu postala su prilika da to iskustvo približi ženama manjeg grada

– bez kompromisa u kvaliteti.

S druge strane, Martina Blagaj u svom je salonu stvorila prostor u kojem se ljepota njeguje s posebnom pažnjom i toplinom. Njezin pristup temelji se na individualnom odnosu i atmosferi u kojoj se svaka klijentica osjeća viđeno i dobrodošlo. Upravo ta kombinacija stručnosti i iskrene brige razlog je zašto se ova suradnja prirodno uklopila – kao spoj koji ima smisla i za žene i za same poduzetnice.

Dan žena zato nije početak njihove priče, već simbol onoga što već žive – međusobne podrške i zajedničkog rasta. U vremenu kada se uspjeh često promatra kroz prizmu konkurencije, Mirjana i Martina pokazuju da se istinska snaga krije u suradnji. U dijeljenju znanja. U otvaranju vrata jedne drugoj. U stvaranju prilika koje nadilaze osobni interes.

Klijentice to prepoznaju. Termin se popunjavaju brzo, ali ono što ostaje nakon tretmana nije samo novi oblik obrva, svježa šminka ili njegovan izgled. Ostaje osjećaj sigurnosti, razumijevanja i samopouzdanja. Ostaje doživljaj da je netko odvojio vrijeme i znanje kako bi istaknuo ono najljepše – bez nametanja, bez pretjerivanja, s mjerom i poštovanjem.

Ova priča iz Ludbrega podsjetnik je da ljepota nije površna kategorija. Ona je povezana s načinom na koji žene jedna drugu podržavaju, ohrabruju i osnažuju. A upravo je Dan žena prilika da se takve priče istaknu – ne kao iznimka, nego kao primjer kako bi poduzetništvo moglo izgledati češće.

Jer kada se žene povežu, ne stvaraju samo uspješne suradnje. One stvaraju zajednicu u kojoj se ljepota njeguje izvana – ali još snažnije, iznutra.



## Mladi radioamateri iz Ludbrega sudjelovali na Zimskom radioamaterskom kampu



U organizaciji Hrvatskog radioamaterskog saveza od 6. do 8. ožujka 2026. godine u Cerničkoj Šagovini održan je Zimski radioamaterski kamp za mlade, koji je okupio gotovo 60 sudionika iz cijele Hrvatske. Među njima je bila i osmeročlana ekipa Radio kluba Ludbreg.

Kamp je okupio mlade polaznike, mentore i nastavnike iz Varaždina, Ludbrega, Zagreba, Siska, Nove Gradiške, Osijeka, Požege, Daruvara, Pazina i Zadra. Program je bio iznimno bogat i edukativan. Sudionici su imali priliku učiti o konstruktorstvu, pripremanju za 68. natjecanje mladih tehničara iz područja radiokomunikacija, izradi tehničkih uradaka, radiogoniometriji te radu na radioamaterskim uređajima.

Posebno iskustvo za mlade radioamatere bilo je sudjelovanje u stvarnim međunarodnim radioamaterskim natjecanjima na kratkovalnim

(KV) i ultrakratkovalnim (UKV) opsezima, kao i upoznavanje sa satelitskim radijskim komunikacijama.

Mladi članovi Radio kluba Ludbreg sudjelovali su u programu radiogoniometrije te u kratkovalnom natjecanju koje organizira Američki radioamaterski savez (ARRL) i ultrakratkovalnom natjecanju u organizaciji Hrvatskog radioamaterskog saveza.

Teo i Dominic dobili su priliku raditi iz dobro opremljene natjecateljske radio stanice Radio kluba Daruvar. Iako natjecanje traje 48 sati, petočlana ekipa iz kampa radila je svega sedam sati te u tom vremenu uspjela ostvariti više od 800 veza s radio postajama iz Sjedinjenih Američkih Država.

Ostatak ludbreške ekipe radio je s nešto skromnijom opremom postavljenom u kampu. U toj su ekipi sudjelovali Roko, Simon, Tara, Anja, Karen i Lucija. Unatoč odre-

đenim tehničkim poteškoćama uspjeli su ostvariti više od 200 radio veza. Posebno treba istaknuti kako je Lucija tijekom kampa odradila svoje prve radioamaterske veze.

Djevojke iz ekipe sudjelovale su i u tečaju te praktičnom radu iz radiogoniometrije, a stečeno iskustvo planiraju iskoristiti na predstojećem natjecanju u Ludbregu.

Zanimljivo iskustvo bilo je i uspostavljanje veze preko radioamaterskog satelita QO-100. Tom su prilikom Teo i Željko uspjeli ostvariti kontakt s radioamaterskom ekspedicijom koja se nalazila na nenaseljenom otoku Bouvet u blizini Antarktike.

Zimski radioamaterski kamp još je jednom potvrdio važnost okupljanja mladih zaljubljenika u tehniku i radiokomunikacije te pokazao kako radioamaterizam predstavlja izvrsnu platformu za učenje, druženje i razvoj tehničkih vještina mladih.

## Konstituiran Savjet mladih Općine Martijanec



U Općini Martijanec 13. ožujka 2026. godine održana je konstituirajuća sjednica Savjeta mladih Općine Martijanec. Riječ je o savjetodavnom tijelu koje ima važnu ulogu u zastupanju interesa mladih te aktivnom sudjelovanju u razmatranju pitanja važnih za njihov položaj i kvalitetu života u lokalnoj zajednici.

Na sjednici je za predsjednicu Savjeta mladih izabrana Lana Jagušić, dok je za zamjenika predsjednice izabran

Viktor Pijanec. Članovi Savjeta mladih su još Sabina Crkvenčić i Samuel Levatić.

Savjet mladih potiče sudjelovanje mladih u javnom životu, predlaže inicijative i projekte te surađuje s Općinom u stvaranju boljih uvjeta za mlade na području općine. Njegov rad usmjeren je na poticanje aktivnog uključivanja mladih u razvoj lokalne zajednice i donošenje odluka koje se tiču njihovog svakodnevnog života.

## Teniski klub Podravina ima novo rukovodstvo

Početkom ožujka održana je skupština Teniskog kluba Podravina na kojoj je odabrano novo klupsko vodstvo. Novi predsjednik je Nino Dulikravić, a potpredsjednici su Denis Balažinec i Karlo Gal. Klupski tajnik je Danijel Papp, a blagajnik Franjo Gal. U upravi su još Branko Sever, Stanjo Kosec, Stjepan Gal i Jurica Pokos.

Zanimljivost leži u činjenici da je popularni Duly istovremeno predsjednik dvaju ludbreških sportskih klubova i to posve različitih. Dosad je bio predsjednik i glavni sponzor Hrvačkog kluba Ludbreg, a sada je uz klub koji njeguje borilačke vještine prihvatio

i vođenje kluba koji pripada gospodskom sportu – tenisu.

- Izabran je tim ljudi koji će se brinuti o klubu koji će konačno postati klub s vlastitim terenima jer mislim da smo do sada bili jedini klub u Hrvatskoj koji nije imao svoje terene. Zahvaljujući Gradu Ludbregu počela je izgradnja teniskog centra koji će sadržavati četiri zemljana terena i zid za vježbanje – rekao je novoizabrani predsjednik TK Podravina Nino Dulikravić.

TK Podravina Ludbreg ima dugu tradiciju i velik broj ljudi koji su kroz godine dali svoj doprinos razvoju tenisa u našem gradu.

-Moja jasna namjera kao

predsjednika je da klub bude mjesto sporta, zajedništva i međusobnog poštovanja. Teniski teren mora biti prostor gdje su svi dobrodošli bez obzira na godine, iskustvo, spol, društveni status ili razinu igre. U slijedećem razdoblju fokus će biti na jačanju rada s djecom i mladima te stvaranju kontinuiteta u treniranju svih uzrasta. Planiramo osigurati stručni rad angažiranjem troje ili četvero licenciranih trenera – pojasnio je Nino.

U klubu će nastojati još kvalitetnije organizirati teniska događanja u Ludbregu uključujući tradicionalni turnir u sklopu Dana ludbreške Svete nedjelje, zatim odigravanje 3.

hrvatske teniske lige, veteranske lige te organizirati turnire za mlade uzrasne kategorije.

-Promjene se ne događaju preko noći, ali uz suradnju članova, sportsku kulturu i međusobno uvažavanje uvjeren sam da možemo napraviti veliki iskorak. Pozivam sve koji vole tenis i žele napredak TK Podravina da se uključe u rad i budu dio tog procesa – završio je Nino.

Na dan klupske skupštine, ludbreški tenisači pobijedili su, u okviru prvog kola jake veteranske lige, ekipu Čakovec Jug u gostima. Za TK Podravina nastupili su Blagović, Rakić, Balažinec, Papp, Posavec i Krišto. (dv)



# Učenici iz Ludbrega sadili hrast kitnjak: Rotary klub, Hrvatske šume i osnovnoškolci zajedno pošumljavali Kalnik

Protoklog vikenda na području GJ Kalnik, predio Gabrinovec, održana je akcija pošumljavanja u organizaciji Rotary kluba Ludbreg i Hrvatskih šuma – Šumarije Ludbreg. U akciji su sudjelovali učenici 4. razreda Osnovne škole Ludbreg, koji su uz stručno vodstvo djelatnika Hrvatskih šuma sudjelovali u sadnji hrasta kitnjaka te pritom imali priliku naučiti više o važnosti šuma i očuvanja prirode.

Uz praktični dio sadnje, učenicima je održano i kratko edukativno predavanje o šumama i njihovoj ulozi u očuvanju okoliša, koje je održao Miroslav Horvat, voditelj podružnice Hrvatskih šuma – Ludbreg. Kroz zanimljivo i poučno izlaganje učenici su mogli saznati kako nastaje šuma, koliko je važna za prirodnu ravnotežu te zašto je važno odgovorno gospodariti šumskim bogatstvima.

Nakon završetka sadnje organizirano je kratko druženje uz okrjepu, gdje je Rotary klub Ludbreg učenike počastio pizom i sokovima u prekrasnom ambijentu kalničke šume.

-Drago nam je što smo zajedno s Hrvatskim šumama mogli organizirati ovu edukativnu i ekološku akciju za naše najmlađe sugrađane. Zahvaljujemo djelatnicima Hrvatskih šuma koji su izašli u susret ovoj inicijativi te s puno strpljenja i stručnosti učenicima približili važnost šume i očuvanja prirode. Vjerujemo da će ovakva iskustva djeci ostati u lijepom sjećanju i potaknuti ih na odgovoran odnos prema okolišu - rekao je predsjednik Rotary kluba Ludbreg Igor Borovec.

Cilj ove aktivnosti bio je potaknuti ekološku svijest kod djece te ih kroz praktično iskustvo uključiti u brigu o prirodi i očuvanju okoliša.



## Veliki američki metilj prijeti srnećoj divljači - lovci započeli liječenje u Varaždinskoj županiji

U studiju Radija Ludbreg gostovao je predsjednik Lovačkog društva Srnjak Ludbreg Antun Novota, koji je govorio o aktualnoj situaciji u lovištima, pojavi velikog američkog metilja te brojnim aktivnostima društva u godini u kojoj obilježavaju 80. obljetnicu djelovanja.

Prema riječima Novote, bonitet lovišta posljednjih se godina znatno promijenio. Dok se broj pojedinih vrsta divljači smanjio, populacija jelenske i srneće divljači u velikom je porastu. No, kako ističe, prekomjerna brojnost često donosi i neželjene posljedice.

Na području Varaždinske županije potvrđena je prisutnost velikog američkog metilja, parazita koji napada jetru preživača. Kod jelena bolest ne uzrokuje uginuće, ali životinja znatno oslabi – dolazi do fizičkog propadanja, slabijeg razvoja i nepravilnog rasta rogovlja. Kod srneće divljači posljedice su puno teže te najčešće dolazi do uginuća.

Iskustva iz istočne Hrvatske, posebice iz Slavonije, pokazuju razmjere problema – tamo je srneća divljač gotovo desetkovana.

Zbog ozbiljnosti situacije, lovačka društva s područja Varaždinske županije pristupila su organiziranom liječenju divljači. Županija je osigurala 15 tisuća eura, a Lovački savez nabavio je potreban lijek još u prosincu prošle godine.

Prošlog petka, 27. veljače, u lovačkom domu u Ludbregu organizirano je miješanje lijeka s oko dvije i pol tone kukuruza. Postupak su nadzirali stručnjaci s Veterinarskog fakulteta u Zagrebu, koji su precizno dozirali pripravak. Predstavnici lovačkih društava iz županije preuzeli su pripremljenu smjesu te je postavili na posebna hranilišta u lovištima.

Lijek se daje u nekoliko navrata, u količini od pola kilograma po grlu, ovisno o konzumaciji hrane. Ranije provođenje mjere nije bilo moguće zbog karence od 45 dana, tijekom koje meso jelenske, srneće, ali i divlje svinje nije za ljudsku upotrebu. Naime, divlje svinje često dolaze na hranilišta i konzumiraju istu hranu.

Metilj napada isključivo preživače, a prenosi se putem puža koji obitava na vlažnim i močvarnim terenima. Opasnosti za ljude nema, osim što meso divljači tijekom razdoblja karence nije zdravstveno ispravno za konzumaciju.

Lovci pozivaju građane da prijave svaku sumnju na bolesnu divljač. Ako primijete oslabljenu jelensku divljač ili pronađu lešinu srne, potrebno je obavijestiti najbliže lovačko društvo kako bi se životinja neškodljivo uklonila iz lovišta.

Tijekom sezone lova uzorci jetre poslani su na analizu. Rezultati su pokazali visoku prisutnost parazita – u pojedinim društvima svih pet uzoraka bilo je pozitivno.



Jelenska divljač slobodno migrira između županija, prelazeći i rijeku Dravu, pa je, naglašava Novota, nužno da se i susjedne županije uključe u sustavno liječenje. Krda od stotinjak jelena redovito se kreću šumskim područjima, ne poznajući administrativne granice.

Lovačko društvo Srnjak Ludbreg ove godine završava desetogodišnji lovozakup te je uspješno prošlo inspekcijski nadzor bez utvrđenih nepravilnosti. U tijeku je potpisivanje novog ugovora na sljedećih deset godina, a moguće i na

dvadeset, ovisno o donošenju novog Zakona o lovstvu.

Društvo upravlja s oko četrdeset čeka i osmatračnica, a svako hranilište i solište mora biti evidentirano i označeno. Kako ističe Novota, više se radi u lovištu nego što se lovi – primarni cilj je briga o divljači i očuvanje ravnoteže.

Lovci redovito provode mjere regulacije broja predatora, osobito lisica i čaglja. Zahvaljujući oralnoj vakcinaciji protiv bjesnoće, opasnost od te bolesti danas ne postoji, no broj lisica je porastao. Također, čagalj predstavlja izazov jer nema stalno stanište i brzo mijenja područje kretanja.

Lovačko društvo Srnjak

Ludbreg ove godine obilježava 80. obljetnicu osnutka. Društvo je osnovano 1946. godine, a središnja proslava planirana je 26. lipnja. Uoči toga, 6. lipnja održat će se Kup grada u streljaštvu.

U obilježavanje obljetnice bit će uključena i Osnovna škola Ludbreg, čiji će učenici sudjelovati literarnim i likovnim radovima na temu prirode i lovstva. Pokrovitelj proslave bit će Grad Ludbreg.

– Nije konačni cilj loviti divljač, nego je zaštititi i očuvati – poručio je predsjednik Novota, zahvalivši svima koji su tijekom desetljeća doprinosili radu društva.



# Otvorena izložba umjetničkih pisanica u Ludbregu

U organizaciji Likovnog udruženja Ludbreg, a u sklopu programa Ludbreg petkom, u prostoru Muzeja grada Ludbrega otvorena je izložba umjetničkih pisanica.

-Izložba je organizirana povodom nadolazećih uskrasnih blagdana i podsjetnik je na dugu tradiciju ukrašavanja pisanica, koja se održala sve do danas kao neizostavan dio uskrasnih običaja – kazala je Anja Štefančić, organizatorica kulturnih događanja u Centru za kulturu i informiranje "Dragutin Novak".

Uz članove Likovnog udruženja Ludbreg, svoje radove predstavile su i brojne udruge i školske zadruge: učenička zadruga „Jabuka“ iz Osnovne škole Martijanec, „Jurek“ iz Osnovne škole Sveti Đurđ, „Mata Kurać“ iz Osnovne škole Veliki Bukovec, Likovni klub Duga iz Pitomače, Društvo za povijest i starine Molve, Udruga žena općine Sveti Đurđ „Veliko srce“, Udruga žena „Iz cen-

tra svijeta“ te umjetnica Družar Stipanec.

Predsjednica Likovnog udruženja Ludbreg Elvira Štabi naglasila je kako se izložba održava već treću godinu zaredom te da je ove godine broj radova posebno velik. Posjetitelji mogu razgledati pisanice izrađene u različitim tehnikama – od tradicionalnih do suvremenih, uključujući akril, salvetnu tehniku, točkanje, papirnatu kompoziciju i razne kombinirane pristupe.

Izložba ostaje otvorena do 17. travnja, a može se razgledati u radno vrijeme muzeja. Organizatori su također pripremili kataloge, knjigu dojmova te mogućnost donacija za buduće likovne radionice koje se održavaju u Vinogradima Ludbreškim.

Izložbu je otvorio gradonačelnik Ludbrega Dubravko Bilić, koji je tom prilikom naglasio važnost očuvanja tradicije i uključivanja mladih u njezino njegovanje.



- Tradicija može opstati samo ako se u nju uključuju djeca, uz pomoć onih starijih koji prenose znanje. Upravo ovakve manifestacije povezuju generacije i obogaćuju kulturni život grada – poručio je gradonačelnik.



## I u Ludbregu odžana javnozdravstvena akcija "Dan narcisa"



Na Trgu Svetog Trojstva u Ludbregu posljednje subote u ožujku održana je javnozdravstvena i humanitarna akcija „Dan narcisa“, koja je okupila brojne građane s ciljem podizanja svijesti o važnosti prevencije i ranog otkrivanja raka dojke.

Akciju je organizirala Udruga Narcisa, koja već niz godina aktivno djeluje na području edukacije, podrške oboljelima i promicanja zdravih životnih navika. Volonterke udruge dije-

lile su građanima narcise – simbol nade, proljeća i borbe protiv raka dojke – te informativne materijale o važnosti redovitih pregleda i samopregleda.

Poseban naglasak stavljen je na rano otkrivanje bolesti, koje značajno povećava uspješnost liječenja. Organizatorice su istaknule kako je upravo informiranje ključna u borbi protiv ove bolesti, koja je i dalje jedna od najčešćih malignih bolesti kod žena.

Prikupljena sredstva bit će dijelom usmjerena u humanitarnu akciju „Srce za Anđelinu“, čime je ova akcija dobila dodatnu dimenziju solidarnosti i zajedništva.

-Hvala svim sudionicima, sličnih inicijativa bit će u budućnosti. Podsjećamo da briga o zdravlju treba biti trajna odgovornost svakog pojedinca – kazala je Gordana Loparić, predsjednica udruge Narcisa.

## Varaždinska županija najsrdačnija u Hrvatskoj prema Traveller Review Awards



Na temelju recenzija gostiju, Booking.com i ove je godine objavio dobitnike Traveller Review Awards priznanja za iznimno gostoprimstvo. Prvo mjesto i laskavu titulu najsrdačnije županije u Hrvatskoj ove je godine osvojila Varaždinska županija. Slijede Vukovarsko-srijemska županija na drugom mjestu te Osječko-baranjska županija na trećem dok su Karlovačka i Krapinsko-zagorska županija zauzele četvrto i peto mjesto među najgostoljubivijim regijama.

Nagrade Traveller Review Awards temelje se na više od 370 milijuna provjerenih recenzija putnika iz cijelog svijeta, a ove je godine ukupno 58.707 partnera u Hrvatskoj dobilo ovo priznanje.

„Traveller Review Awards nagrade su način na koji prepoznavamo predanost i brigu koju naši partneri ulažu u svaki boravak i iskustvo putovanja. Iza svake pozitivne recenzije stoji domaćin, vlasnik objekta ili turistički djelatnik koji je uložio dodatni trud kako bi se gosti osjećali dobrodošlo. Drago nam je vidjeti toliko partnera diljem Hrvatske koji su ove godine prepoznati te im zahvaljujemo na ulozi koju imaju u stvaranju nezaboravnih iskustava za putnike iz cijelog svijeta“, izjavila je Maja Vikario, regionalna menadžerica Booking.com-a za Hrvatsku.

Komentirajući ovo priznanje, Goran Mališ, direktor Turističke zajednice Varaždinske županije, istaknuo je: „Ponosni smo što je Varaždinska županija prepoznata kao najsrdačnija u Hrvatskoj. Ovo priznanje odražava predanost naših lokalnih domaćina, turističkih djelatnika i cijele zajednice koji svakodnevno rade na stvaranju autentičnih i nezaboravnih iskustava za posjetitelje. Radujemo se što ćemo i dalje dočekivati putnike iz cijelog svijeta te dijeliti jedinstveni šarm, kulturu i gostoljubivost naše regije, pokazujući da smo doista destinacija s pričom i da je naša srdačnost prepoznata i izvan naših granica.“

### Gostoljubivost i šarm sjeverne Hrvatske

Varaždinska županija zauzela je prvo mjesto među najsrdačnijim regijama u Hrvatskoj. Poznata po svojoj bogatoj povijesti, elegantnoj baroknoj arhitekturi i živahnoj kulturnoj sceni, predvođenoj gradom Varaždinom, ova regija često se ističe kao jedna od najljepših destinacija kontinentalne Hrvatske.

Uz šarmantnu povijesnu jezgru, posjetitelji mogu uživati u brojnim kulturnim događanjima, opustiti se u prirodi i istražiti lokalnu gastronomiju i tradiciju. Spoj kulturne baštine, raznolike turističke ponude i topline lokalnog stanovništva čini Varaždinsku županiju posebno privlačnom destinacijom za putnike.

# Udruga žena i DVD Mali Bukovec zajednički održali redovnu izbornu godišnju skupštinu

U Malom Bukovcu održana je redovna izborna godišnja skupština koju su zajednički organizirali Udruga žena Mali Bukovec i DVD Mali Bukovec. Skupština je bila prilika za osvrt na ostvarene aktivnosti u proteklom razdoblju, ali i za predstavljanje planova za godinu pred nama.

Predsjednica Udruge žena Mali Bukovec, Blaženka Lovrek, podnijela je izvješće o radu istaknuvši kako su svi planirani ciljevi uspješno ostvareni. Tijekom protekle godine održana je redovna godišnja skupština, organizirana je tradicionalna povorka maškara u suradnji s Dječjim vrtićem Krijesnica, proslavljen je Dan žena te je organiziran jednodnevni izlet u Beč. Članice su sudjelovale na Malobukovečkom kotliču gdje su osvojile prvo mjesto, a poseban naglasak stavljen je na humanitarnu proslavu Majčinog dana, također u suradnji s Dječjim vrtićem Krijesnica, kada su prodajom kolača prikupljana sredstva za potrebite.

Udruga je tijekom godine sudjelovala u uređenju i sadnji cvijeća diljem Malog Bukovca, organizirala doček Malobukovčana koji su rijekom Dravom plovili do Vukovara, obilježila Dan Vukovara, podržala Dan palčica simboličnim nošenjem ljubičaste boje te aktivno sudjelovala u programu Adventa u Malom Bukovcu.

– Ostvarile smo sve što smo planirale, a s jednakim entuzijazmom nastavljamo i ove godine. Nastavljamo raditi predano i odgovorno, na ponos našeg mjesta – istaknula je predsjednica Lovrek, kojoj je na izbornoj skupštini ponovno iskazano povjerenje za novi mandat na čelu Udruge.

Na skupštini je podnijeto i izvješće o radu DVD-a Mali Bukovec. Istaknuto je kako Društvo trenutno ima sedamdesetak aktivnih člano-

va, među kojima je 25 članova operativne postrojbe, uz aktivnu ekipu vatrogasnog pomlatka.

Tijekom godine vatrogasci su sudjelovali u čuvanju Isusova groba povodom Uskrsa, aktivno su pomagali u organizaciji Dana Općine Mali Bukovec, obilježili blagdan svetog Florijana, a puhački orkestar sudjelovao je i na 39. godišnjoj državnoj smotri vatrogasnih puhačkih orkestara.

Članovi Društva sudjelovali su na natjecanju u kuhanju kotlića u sklopu Dana općine, na vatrogasnoj utrci „Bednja – najduža hrvatska rijeka“, zatim na hodočašću u Mariju Bistricu, kao i na pokaznoj vježbi civilne zaštite s VZO Veliki Bukovec u Kapeli Podravskoj. Sudjelovali su i na projektu Camino pružajući pomoć hodočasnici, a u listopadu su posjetili Pečuh i okolice. Godina je zaključena tradicionalnim kićenjem bora u vatrogasnom domu s pomlatkom te sudjelovanjem na adventskim događanjima.

Na izbornoj skupštini DVD-a Mali Bukovec izabrano je novo vodstvo Društva. Uz novi Upravni i Nadzorni odbor, mandat za vođenje Društva dobio je Damir Povičaj, koji će na mjestu predsjednika naslijediti dosadašnjeg predsjednika Kristijana Goleca.

U planovima za 2026. godinu najavljeno je zadržavanje dosadašnjeg intenziteta rada, a posebno je istaknuta izgradnja novog vatrogasnog centra te dolazak autocisterne kao donacije Hrvatske vatrogasne zajednice.

**Načelnik Općine Mali Bukovec, Darko Marković, čestitao je objema udrugama na predanom radu i ostvarenim rezultatima.**



– Udruga žena i DVD Mali Bukovec važan su dio društvenog života naše općine. Njihovi članovi iznimno su aktivni te svojim radom, inicijativama

i uključivanjem u sve važne događaje tijekom godine daju snažan doprinos razvoju i kvaliteti života u Malom Bukovcu – kazao je načelnik Marković

te poručio uvijek mogu računati na Općinu koja će im i nadalje biti partner i potpora u njihovim projektima i aktivnostima.



# Održana Županijska smotra kazališnih amatera

Sredinom ožujka, u multimedijalnoj dvorani Centra za kulturu i informiranje Dragutin Novak, održana je šesnaesta Županijska smotra kazališnih amatera. Smotru su organizirali Zajednica kulturno umjetničkih udruga Varaždinske županije i KUD Anka Ošpuh Ludbreg. Nastupilo je sedam glumačkih družina, a najbolja od njih natjecat će se na državnoj smotri.

Po prvi put na Županijskoj smotri nastupila je Amaterska dramska skupina 'Glumači' koja je osnovana u siječnju ove godine, a djeluje u okviru KUD-a Anka Ošpuh. Glumcima je ovo bio prvi nastup i prvi su nastupili na Smotri. Naša glumačka skupina odlično je probila led izvevši komediju u dva čina kojoj je autor i redatelj Aleksandar Horvat.

U predstavi 'Ko je zhakeral Anđu Frkanec' penzići planiraju ići na izlet, a destinaciju je najlakše pronaći putem interneta. Problem je jedino u tome što nemaju kompjutere i što nisu informatički pismeni. Ipak, zahvaljujući Anđi Frkanec uspjeli su putem općine nabaviti računala i organizirati tečaj informatike pod nazivom 'Staro i mlado tipka rado'. Iako su učili sigurnost na internetu, zbog svoje znatizelje, zarazili su svoje lapto-

pe virusima. Kako je došlo do međusobnog vrijeđanja putem E-mail poruka zaključili su da im je bilo bolje bez kompjutera.

U drugom nastupu Dramska družina 'Kraljica mira' iz Podruta izvela je predstavu 'Čitateljski klub S' autorice Lidije Zečević. Sedmero žena redovito se sastaje nakon čitanja prozih djela i biraju najljepše izraze. Voditeljica Kluba zadaje im 'domaću zadaću' na način da imaju prigodu biti spisateljice. Na sljedećem susretu čitaju svoje uratke, ali susret prekidaju iznenadni trudovi jedne od njih...

Treće su po treći put na Smotri nastupile članice Dječje glumačke skupine 'Gumbeki' koja također djeluje u okviru KUD-a Anka Ošpuh. Gumbekice su izvele predstavu 'Zgubljena predstava' kojoj je također autor i redatelj Aleksandar Horvat. Cure bi glumile, ali im se zagubio tekst predstave pa su odlučile improvizirati. Izmislile su uloge, napisale tekst i uspješno izvele predstavu. Originalni tekst predstave je, na kraju, pronađen.

Četvrta je nastupila Udruga Lun-Mla iz Lunjkovca s predstavom 'Nigdar je ne kesno'. Autorica i redateljica predstave je Štefanija Šarec. Predstava

govori o ženi treće dobi kojoj se kao udovici pružila nova prigoda. Naime, Miciku je pozvao sedamdeset dvogodišnji Miškec iz Švicarske na proslavu svog rođendana. Miciku je za njegov rođendan pripremila mlada sumještanica uredivši je tako da je Miškec nije prepoznao iako je od malih nogu zaljubljen u nju.

U drugom dijelu programa nastupila je Udruga žena Općine Sveti Đurđ 'Veliko srce' s predstavom 'Gruntovec zanavek'. Autorica teksta i redateljica Marija Milak obradila je tekstove Mladena Kerstnera 'Gruntovec je moj dom' i 'Babica'.

Dramska sekcija 'Lepoglavski pušlek' izvela je predstavu 'Rođendan'. Autorica teksta je voditeljica sekcije Štefica Bizek, a redateljica Mirjana Zbodulja.

Kraj smotre pripao je Dramskoj grupi udruge Presslica iz Sračinca čiji su članovi izveli predstavu 'Copernice'. Autor teksta je Mišel Kovačić, a redatelj Stjepan Škvorc.

Nakon smotre održan je zajednički sastanak na kojem je selektorica smotre Gordana Ostović predložila predstavu 'Coprnicica' za državnu smotru. Na Festivalu pučke drame u Mursko Središće plasirali su se naši Glumači. (dv)



## Mješoviti zbor Podravina sudjelovao na recitalu kozmenih napjeva Podravine i Međimurja u Zadru

Zadarska katedrala sve-tte Stošije, u petak 13. ožujka 2026. godine bila je domaćin recitala korizmenih napjeva Podravine i Međimurja pod nazivom „Kajkavska meša“. Koncert je priređen u sklopu 35. svečanosti Pasionke baštine koje i ove godine u više hrvatskih gradova donose glazbene, kazališne i umjetničke programe nadahnute Kristovom mukom.

U ime organizatora, na početku susreta okupljene je pozdravila Jolida Klarić. Program su izveli članovi Mješovitog pjevačkog zbora Podravina iz Ludbrega pod vodstvom dirigenta i orguljaša Ivona Fabijanec. Uz zbor nastupile su sopranistice Ema Kovačić i Tena Hudoletnjak Kos, dok je solistički nastupila Anita Huđek, solistica Ansambla Lado. Posebnu zvučnu boju programu dale su cimble koje je svirao

Alan Kanski, instrumentalist Ansambla Lado, a tekstove između napjeva interpretirala je Katarina Kišiček.

Recital je bio sastavljen od niza tradicijskih korizmenih napjeva koji su stoljećima prisutni u crkvenoj i pučkoj pobožnosti sjeverne Hrvatske. Večer je započela napjevom „Vjutro otprem oči“, nakon čega su uslijedili napjevi „Bože milostivni“, „O Isuse ja spoznajem“, „Verujem vu Boga“ i „Kršćeniki plačite“. U nastavku su izvedeni i napjevi koji tematiziraju Kristovu muku i Marijinu bol, među njima „O moj mili Jezuš“, „Noć nad gorom“, „Majka Božja je zaspala“, „Tužno plače“ i „Tuge Marijine“.

Prema riječima dirigenta Ivona Fabijanec, riječ je o napjevima koji su duboko ukorijenjeni u tradiciji kajkavskog područja.

-To su pjesme koje su se pjevale u crkvama, kapelama i domovima našega kraja, osobito u korizmeno vrijeme. U njima se susreću pučka pobožnost, biblijska poruka i kajkavska riječ, a upravo ta jednostavnost daje im posebnu snagu – rekao je Fabijanec.

Program je zaključen napjevima „Smilujte se, vape mile dušice“ te podravskim napjevom „O braćo premila“. Publika je izvođače nagradila dugotrajnim pljeskom, a događaj su svojom prisutnošću uveličali i zadarski nadbiskup u miru mons. Želimir Puljić te katedralni župnik Zadarske katedrale.

Nastup u Zadru nastavak je predstavljanja kajkavske pučke duhovne baštine koju Mješoviti pjevački zbor Podravina posljednjih godina redovito izvodi na koncertima i festivalima. Podsjetimo, zbor je prošle



godine na festivalu Pasionka baština u Zagrebu primio posebno priznanje za promicanje kajkavske pučke tradicije.

Koncert je održan pod po-

kroviteljstvom Grada Ludbrega, Općine Legrad i Općine Veliki Bukovec, u suradnji sa Zadarskom nadbiskupijom i Udrugom Ars Organi Zadar.

# Na kavu kroz vrijeme: Ludbreg nekad i sad

U Muzeju grada Ludbrega na sam Dan grada, 19. ožujka održan je zanimljiv program pod nazivom „Na kavu kroz vrijeme: Ludbreg nekad i sad“, koji je okupio građane željne prisjećanja na prošla vremena i zajedničkog druženja.

Riječ je o novom projektu Muzeja grada Ludbrega kojim se nastoji aktivnije uključiti lokalno stanovništvo u rad muzeja, ali i prikupiti vrijedna osobna sjećanja koja svjedoče o životu u Ludbregu nekad. Program je vodio etnolog Robert Kapeš, koji je kroz opušten razgovor uz kavu potaknuo posjetitelje na dijeljenje vlastitih priča i uspomena.

Ovaj prvi susret održan je u

povodu Dana Grada Ludbrega, čime je dodatno naglašena važnost očuvanja lokalne baštine i identiteta kroz zajedništvo i dijalog građana.

Uz fotografije iz muzejskog fundusa, ali i one koje su donijeli sami posjetitelji, sudionici su se prisjetili kako su nekada izgledale ulice i mjesta u gradu, ali i važnih životnih trenutaka. Posebno su evocirane uspomene na školske dane, prve poslove, nekadašnje ludbreške tvrtke, druženja i plesnjake, kao i obilježavanje Svete nedjelje koje je imalo posebno mjesto u životu građana.

Mnogi posjetitelji donijeli su i vlastite fotografije te ih podijelili s drugima, a dio mate-

rijala bit će digitaliziran i pohranjen u arhivu muzeja, čime će se dodatno obogatiti fondus i sačuvati od zaborava.

Programu je nazočio i Dar-ko Jagić, predsjednik Gradskog vijeća grada Ludbrega.

„Ovakvi susreti imaju veliku vrijednost jer povezuju generacije i čuvaju uspomene koje čine identitet našeg grada. Vjerujem da će ovaj projekt zaživjeti kao lijepa tradicija u Ludbregu –“ pojasnio je Jagić.

Ovaj susret bio je prvi u nizu planiranih mjesečnih druženja pod nazivom „Na kavu kroz vrijeme“, a već sredinom travnja očekuje se novo okupljanje s novim temama i pričama iz ludbreške prošlosti.



## Održana izložba Antonele Jagić Tradicijska odjeća prenesena u suvremeni kontekst



U sklopu programa „Ludbreg petkom“ u dvorcu Batthyany održana je izložba modnih kreacija Antonele Jagić pod nazivom „Traditional Identity“. Izložbom je ujedno započeo ovogodišnji ciklus „Ludbreg petkom“, u sklopu kojeg Centar za kulturu i informiranje tijekom cijele godine donosi raznolika i zanimljiva kulturna događanja. Izložba je realizirana u suradnji s Udrugom „Žene iz Centra svijeta“ povodom Međunarodnog dana žena, a okupljenim posjetiteljima obratile su se predsjednica udruge Ana Katana te mlada autorica.

Kolekcijom „Traditional Identity“ Antonela Jagić reinterpreta tradicijske nošnje regija Zagorja i Podravine kroz suvremeni dizajnerski pristup. Kolekcija je nastala iz ljubavi autorice prema vlastitoj tradiciji i kulturi, ali i iz osobnog propitivanja identiteta te promišljanja o značenju tradicionalnog identiteta u suvremenom kontekstu. Polazište kolekcije čine simboli slavenske mitologije, suptilno integrirani unutar cvjetnih struktura razvijenih dezena, pri čemu autorica polazi od interpretativne pretpostavke da su se elementi pretkršćanskih vjerovanja mogli zadržati

unutar dekorativnih motiva narodne nošnje.

Dekonstrukcijom osnovnih oblika tradicijske odjeće – bluze, suknje, pregače i marama – kolekcija prenosi simboliku prošlosti u suvremeni kontekst. Na taj način ističe važnost žene u društvu, njezinu inteligenciju, sposobnost i snagu, osobito u današnjem vremenu, te kroz suvremeni dizajn afirmira njezinu ulogu i identitet.

„Ova izložba na poseban način spaja tradiciju i suvremenost te pokazuje koliko je važno njegovati vlastiti identitet. Ponosni smo što možemo podržati mlade autorice poput Antonele koje kroz svoj rad snažno progovaraju o ulozi žene u društvu – kazala je Ana Katana, predsjednice udruge „Žene iz centra svijeta“.

Antonela Jagić mlada je lokalna modna dizajnerica koja je diplomirala na Fakultetu primijenjene umjetnosti u Schneebergu (Njemačka). U svom radu istražuje teme identiteta, tradicije, simbolike i psiholoških stanja, koristeći modu kao medij introspekcije i vizualne komunikacije. Kroz autorske dezene, eksperimentalne forme i istraživanje tekstila gradi narative koji se bave

## Rodendani kakvi se pamte - sada i u Muzeju grada Ludbrega!

Muzej grada Ludbrega donosi jedinstvenu ponudu za najmlađe – proslavu rođendana kroz avanturu, igru i otkrivanje prošlosti! U autentičnom ambijentu antičke Iovije, djeca imaju priliku postati mali arheolozi i istraživači te kroz zabavnu potragu za blagom zakoračiti u svijet star nekoliko tisuća godina.

Kroz posebno osmišljen program „Srećkov rođendanski izazov“, djeca uz stručno vodstvo upoznaju zanimljivosti iz muzeja, koriste VR naočale, rješavaju zagonetke i tragove te zajedničkim snagama dolaze do skrivenog blaga. Nakon uspješne potrage slijedi svečana krunidba slavjenika u vladara Iovije, čime rođendan dobiva poseban, nezaboravan doživljaj.

Program je namijenjen djeci u dobi od 7 do 10 godina, u grupama do 15 (uz mogućnost proširenja), a može se održavati na otvorenom ili u zatvorenom prostoru, ovisno o vremenskim uvjetima. Nakon avanture predviđeno je vrijeme za igru, uključujući isprobavanje rimskih društvenih igara te kreativne radionice.

Na kraju proslave svako dijete dobiva diplomu malog arheologa, dok slavjenik prima poseban certifikat vladara.

Ova jedinstvena kombinacija edukacije i zabave potiče dječju znatiželju, timski rad i kreativnost, istovremeno približavajući važnost očuvanja kulturne baštine.



Za više informacija i rezervacije termina obratite se Muzeju grada Ludbrega i osigurajte svom djetetu rođendan za pamćenje!  
Za više informacija nazovite na broj telefona:  
042/421 512

odnosom između unutarnjeg svijeta pojedinca i njegove vanjske percepcije.

Sudjelovala je na brojnim izložbama i modnim revijama u Hrvatskoj i inozemstvu, uključujući Mercedes Fashion Night 2022. i 2025. godine. Njezin rad karakterizira suvremeni, konceptualni pristup modi, s naglaskom na emocionalnu dubinu, transformaciju i reinterpretaciju ženskog identiteta u kontekstu suvremenog društva.



# Veliki interes za 'Večer uz tambure' iznenadio organizatore

Kulturno umjetničko društvo Anka Ošpuh ove godine slavi pedeset godina uspješnog djelovanja. Tim je povodom, u okviru programa Ludbreg petkom, organiziralo zabavni program Večer uz tambure. Program je pobudio veliki interes publike koja je do posljednjeg mjesta napunila kino dvoranu Centra za kulturu i informiranje Dragutin Novak Ludbreg. Domaćin susreta bio je Tamburaški sastav KUD-a Anka Ošpuh kojeg vodi Elvis Mederal.

Prvi su nastupili folklorasi, Pajdašice i tamburaši. Folklorase vodi etnologinja Melita Geci, njihove pjevačice uvježbava Silvija Novak, a Pajdašice je pripremila Zdenka Knapić. Zatim su nastupili tamburaši samostalno, a onda i njihovi gosti Tamburaški sastav Kra-

ljevi koji još uvijek odlično zvuče iako ne sviraju zajedno već duže vremena. Nakon njih ponovno su nastupili tamburaši KUD-a Anka Ošpuh te Pajdašice i dva folklorna para koja su plesala valcer. Svoju prigodu iskoristio je i tamburaški orkestar Osnovne glazbene škole Ludbreg kojeg vodi Saša Novak. U finalnoj točki zajedno su nastupili svi izvođači ove tamburaške večeri završnom pjesmom Nemoj noći brzo proći.

-Tijekom ove godine, a povodom svog pedesetog rođendana, KUD Anka Ošpuh organizirat će niz zabavnih događanja. Već sutra ovdje u dvorani imamo Županijsku smotru kazališnih amatera na kojoj će nastupiti i naša novoozvana glumačka skupina odraslih 'Glumači'. U nedjelju

u Vinogradima Ludbreškim sudjelujemo na edukativnom druženju u čast maloj Anđelini Bačani. Prije i poslije današnjeg glazbenog programa posjetitelji su mogli donirati novčana sredstva za njezino liječenje. Imamo čak devet plesnih skupina, Dječju glumačku družinu Gumbeki i svi će oni dobiti prigodu za nastup. Završni program planiramo u listopadu -rekao je Aleksandar Horvat, predsjednik KUD-a Anka Ošpuh.

Na kraju valja reći da je publika uživala u sedamdeset minutnom programu punom dinamike. Voditelji su izabrali pjesme koje diraju dušu, a tambure su instrumenti čije žice prodiru duboko u prste izvođača i osjećaje slušatelja. Bravo za KUD Anka Ošpuh i njihove goste. (dv)



## 'Za mjesec dana zaradili smo traktor'

U holu ispred kinodvorane Centra za kulturu i informiranje Dragutin Novak otvorena je izložba predmeta ispletenih vrbovim šibama. Prije pedeset godina pletenjem košara od vrbovih šiba na ludbreškom području bavila se polovica mještana. U zlatno doba pletarstva obitelji su mogle zaraditi više nego radom u tvornicama. Za tjedan dana rada mogao se kupiti Tomosov motorkotač, a cijela obitelj, uključujući i djecu, mjesečno je mogla zaraditi za novi traktor.

-Idea za realizaciju ove izložbe javila se prošle godine među članovima Ludbregijane tako da smo najprije krenuli s istraživanjem. Tražili smo informacije i iskustva članova obitelji koji su se bavili pletarstvom, uglavnom od pedesetih do devedesetih godina prošloga stoljeća. Doznali smo da je to bio brojnim obiteljima važan izvor prihoda, za svakodnevne potreptine, ali i za veće investicije. Mnoga djeca u to doba mogli su nastaviti školovanje zahvaljujući zaradi od ispletenih košara. Organizirali smo i radionicu da bi se prisjetili samog procesa pletenja, a nadamo se da ćemo ovim našim aktivnostima pobuditi interes

mlađih naraštaja da se i oni okušaju u pletenju kako ovaj zanat, koji je bio toliko rasprostranjen u našem kraju, ne bi pao u zaborav - rekla je Štefanija Šarec, na otvaranju izložbe.

Autorice izložbe su Elvira Štabi i Štefanija Šarec. Izložbu je otvorila predsjednica 'Ludbregiana' Ivančica Jež zahvalivši se autoricama izložbe, autorima izložaka te obiteljima Ošpuh, Golec i Strbad koje su dale starinske predmete za aranžiranje same izložbe. Na otvorenju govorili su Ivan Kovaček koji još uvijek opleće pletenke koje možete i kupiti te Marija Milak koja je plela kao dijete.

-Nitko me nije pitao da li imam zadaću ili nemam. Svi smo pleli danonoćno. Spavala sam tri sata i ujutro išla u školu, čak i u subotu. Kad sam došla kući iz Razvitka su nam kamionom dostavili toliko šibe da se iz dvorišta nije vidjelo van. Dok su se druga djeca na Plitvici kupala ja sam plela košare i zbog toga sam sada neplivač. Sjećam se da je bilo najisplativije baviti se pletarstvom u sedamdesetim godinama prošlog stoljeća. Posudili smo novce od župnika Antuna Havaića i kupili smo novi 'Store' traktor, a novce



smo mu ubrzo vratili od zarade pletenjem. Težak je to bio posao, mi smo samo pleli, a doradu su radili u Razvitku. Tamo su predmete od šibe lakirali i oblagali tkaninom - rekla je Marija Milak.

Marija već dugo vremena ne pleće, a u njenom Svetom Đurđu pletarstvom se bavi tek Zlatko Hajdinjak. (dv)



# Gotovo 200 natjecatelja na ovogodišnjoj Centrum Mundi utrci

Ludbreg je četvrte nedjelje u ožujku još jednom opravdao svoj poznati epitet "centra svijeta", ali i potvrdio kako sve više postaje i centar rekreativnog trčanja. U sklopu Welcome Spring Outdoor Festivala, povodom Dana grada, održana je utrka Centrum Mundi 2026 koja je i ove godine okupila velik broj sudionika, ali i brojnu publiku koja je bodrila trkače duž cijele trase. Organizatori utrke su Turistička zajednica Područja Centar svijeta, Grad Ludbreg i Športsko rekreativno društvo BSV Ludbreg.

Na startu su se našli rekreativci,iskusni trkači, ali i poneki hodači, a sudionici su mogli birati između dvije dionice, kraće od 4 kilometra i duže od 10 kilometara. Organizatori su i ove godine naglasili kako utrka Centrum Mundi nije usmjerena isključivo na rezultat, već na cjelokupno iskustvo sudionika, što se ponovno pokazalo kroz odličnu atmosferu na ulicama Ludbrega.

– Iz godine u godinu trudimo se podići razinu orga-

nizacije i sudionicima pružiti kvalitetno i ugodno iskustvo. Posebno nas veseli podrška građana koji stvaraju sjajnu navijačku atmosferu, a trkače na cilju dočekuju zaslužene medalje, okrjepa i prepoznatljivi festivalski buffovi – poručili su iz BSVa Ludbreg.

Ove je godine sudjelovalo gotovo 200 natjecatelja, što jasno pokazuje kako interesa za utrku i dalje ima. Uz odličnu organizaciju i podršku publike, Ludbreg se sve više pozicionira kao nezaobilazna destinacija za ljubitelje aktivnog načina života.

Direktorica Turističke zajednice područja Centar svijeta, Karin Golubić, naglasila je važnost ovakvih događanja za promociju destinacije: "Centrum Mundi utrka savršeno spaja sport, rekreaciju i turističku promociju Ludbrega. Drago nam je vidjeti sve veći broj sudionika i posjetitelja koji prepoznaju naš grad kao mjesto susreta, zdravog života i dobre energije. Ovakvi događaji dodatno obogaćuju našu

ponudu i potvrđuju Ludbreg kao atraktivnu destinaciju tijekom cijele godine.–

U sportskom dijelu programa posebno su se istaknuli najbrži natjecatelji. Na utrci od 4 kilometra u muškoj konkurenciji pobijedili su Marin Draguljić, Vanja Šomodi i Dario Posavec, dok su u ženskoj konkurenciji najbrže bile Gabrijele Benjak, Anica Sitar i Silvija Sebrek.

Na dužoj dionici od 10 kilometara najbrži su bili Mario Martinčić, Neven Buhin i Krunoslav Kovačić, dok su kod žena prva tri mjesta osvojile Dubravka Horvat, Ines Balog i Paula Huzjak.

Organizatori su čestitali najbržima, ali i svim sudionicima koji su uspješno završili utrku, naglašavajući kako je svaki dolazak na cilj pobjeda sama po sebi.

Utrka Centrum Mundi još je jednom pokazala kako Ludbreg, osim što je centar svijeta, postaje i sve važnije središte sportskih i rekreativnih događanja u cijeloj regiji.



## Održani tradicionalni planinarski pohodi

### Planinari mali i veliki

U sklopu ovogodišnjeg Welcome Spring festivala u Ludbregu održali su se tradicionalni planinarski pohodi koje je organiziralo Planinarsko društvo Ludbreg. Istog dana održao se i pohod malih planinara. Glavni planinarski pohod održao se u nedjelju, 15. ožujka, a riječ je bila o već šestom tradicionalnom pohodu Kalnik–Ludbreg, koji je svake godine okupljao velik broj planinara i ljubitelja prirode. Sudionici su autobusima iz Ludbrega rano ujutro krenuli prema Kalniku, odakle su započeli pješčenje prema Ludbregu.

Planirana ruta bila je duga oko 28 kilometara, a prolazila je kroz atraktivne dijelove Kalničkog gorja. Na putu su

bile predviđene pauze i okrjepa, među ostalim kod Stupa i u Gabrinovcu, dok je dolazak u Ludbreg na Otok bio planiran u poslijepodnevnim satima, gdje su sudionike dočekali hrana, piće i druženje.

Organizatori su istaknuli kako pohod nije bio tehnički zahtjevan, ali je zahtijevao dobru kondiciju. Sudionike su tijekom cijele rute pratili licencirani planinarski vodiči, a bila je osigurana i logistička podrška na terenu.

Planinarsko društvo Ludbreg zahvalilo je Turističkoj zajednici Grada Ludbrega i Gradu Ludbregu na podršci u organizaciji, kao i svima koji su pomogli u realizaciji ovog sve popularnijeg događanja.

Uz glavni pohod organizi-

rao se i dječji planinarski pohod prilagođen mlađim sudionicima. Riječ je bila o kružnoj stazi dugoj oko 12 kilometara po ludbreškim brežuljcima, namijenjenoj prvenstveno učenicima osnovnih škola i obiteljima s djecom.

Za sudjelovanje je bilo potrebno ponijeti prikladnu sportsku odjeću i obuću, rucksak s vodom i laganom hranom, a organizatori su naglasili kako je najvažnije ponijeti dobro raspoloženje i volju za boravkom u prirodi.

Interes za oba događaja bio je velik kao i prethodnih godina. Organizatori su istaknuli kako je cilj pohoda bio potaknuti građane, posebno djecu i mlade, na boravak u prirodi, rekreaciju i druženje.



# Veliki Bukovec postao središte sportova na vodi

Veliki Bukovec je u subotu 21. ožujka bio središte vodenih sportova. U sklopu Welcome spring outdoor festivala održano je Otvoreno prvenstvo Centra svijeta i Kup Velikog Bukovca, a stigli su natjecatelji iz cijele Hrvatske, susjedne Slovenije, ali i gosti iz Republike Kine.

**Stigli su natjecatelji i natjecateljice svih dobnih kategorija, brojni navijači, kao i mještani Općine Veliki Bukovec, te Ludbrega i okolnih općina.**

Načelnik Velikog Bukovca Ivan Modrić zahvalio je Hrvatskom kajakaškom savezu, Gradu Ludbregu i gradonačelniku Dubravku Biliću koji je predložio da se dio Welcome spring outdoor festivala odnosno disciplina kajaka kanua i raftinga preseli na kajak stazu kanala HE Dubrava, Turističkoj zajednici područja Centar svijeta, kao i svima ostalima koji su doprinijeli da se ova sportska manifestacija održi na kanalu HE Dubrava. Ono što je možda manje poznato, tradicija održavanja sportskih natjecanja, ali i spasilačkih obuka spašavanja na vodi HGSS-a na tom je mjestu duga dva desetljeća. Želja je da se to mjesto dalje razvija, odnosno da se pretvori u sportsku-rekreacijsku, spasilačko-obučnu zonu da se osiguraju minimalni infrastrukturni uvjeti u vidu skloništa, svlačionica i spremišta za opremu spasioaca i sportaša.

– Već smo razgovarali s županom Stričakom i u surad-

nji s Kajakaškim savezom i HGSS-om nastojimo, ne samo razvijati ovo mjesto kao središte vodenih sportova, već na taj način i očuvati okoliš te podići svijest o važnosti zaštite prirodnih ljepota, a mi ih uz naše tri rijeke, Dravi, Bednji i Plitvice zaista imamo. Stoga mi je drago da se ovo natjecanje održalo i da smo postali dio Welcome Spring festivala, te što je baš u Velikom Bukovcu otvorena sezona natjecanja u vodenim sportovima – rekao je Modrić.

Ludbreški gradonačelnik Dubravko Bilić također je rekao kako mu je drago da se ove godine Welcome Spring festival premjestio i u Veliki Bukovec.

– Želja nam je da manifestacije širimo i na okolne općine. Zahvaljujući dobroj suradnji s načelnikom Modrićem i Općinom Veliki Bukovec održalo se jedinstveno i atraktivno sportsko događanje, a s obzirom na broj natjecatelja, ali i posjetitelja, sigurno je ovo pun pogodak. Vjerujem da je natjecanje i simbolični početak nečeg novog, prvenstveno u smislu razvoja vodenih sportova na ovom području, ali i poticanja ljudi da provedu što više vremena u prirodi, bave se nekim aktivnostima i da svi zajedno još više cijenimo prirodne ljepote koje imamo – rekao je gradonačelnik Bilić.

Direktorica Turističke zajednice područja Centar svijeta Karin Golubić također je izrazila zadovoljstvo zbog velikog broja natjecatelja i posjetitelja te istaknula kako je ovo događanje primjer dobre suradnje i poticaj za nove zajedničke projekte.

Završno druženje i podjela medalji najboljima održalo se na Agroturizmu Požgaj u Velikom Bukovcu.



# Crazy Hill Trail otvorio Welcome spring festival

Prvog je vikenda u mjesecu ožujku u Ludbregu započelo šesto izdanje Welcome Spring outdoor festivala, najvećeg outdoor festivala u Varaždinskoj županiji i jednog od najzanimljivijih sportsko-rekreativnih događanja u kontinentalnoj Hrvatskoj. Već tradicionalno, festival označava dolazak proljeća kroz aktivan boravak u prirodi, okupljajući rekreativce, sportaše i obitelji iz cijele regije.

Ovogodišnje izdanje festivala svečano je otvoreno popularnom utrkom Crazy Hill Trail, koja se održava već dvanaestu godinu zaredom. Upravo je ova atraktivna trail utrka, poznata po zahtjevnim stazama i odličnoj atmosferi, simbolično označila početak Welcome Spring festivala i još jednom okupila velik broj trkača iz Hrvatske i inozemstva.

Tijekom četiri vikenda, sve do 29. ožujka, Ludbreg i njegova okolica pretvaraju se u veliku outdoor zonu ispunjenu raznovrsnim aktivnostima – od trčanja i planinarenja za sve uzraste, preko biciklizma, pa sve do vodenih sportova i bogatog programa za djecu i obitelji.

**Direktorica Turističke zajednice područja Centar svijeta Karin Golubić predstavila je program, raspored aktivnosti i organizacijske detalje festivala.**

– Jako smo zadovoljni jer nam se za festivalske sadržaje javilo preko 2000 sudionika, što je zaista impresivna brojka. Obuhvatili smo sve uzraste i sve razine spremnosti – za svakoga ponešto. Cilj nam je privući što više djece, ali i ljudi svih dobnih skupina, da izađu u prirodu i budu aktivni – istaknula je Golubić, naglasivši važnu ulogu ludbreških udruga u organizaciji.

Nakon uzbudljive subotnje trail utrke, sportski vikend nastavljen je u nedjelju dječjom utrkom Junior Trail, koja je dodatno naglasila obiteljski karakter festivala i njegovu usmjerenost na najmlađe sudionike.

**Gradonačelnik Dubravko Bilić izrazio je zadovoljstvo što je festival postao prepoznatljiv i tradicionalan događaj koji se svake godine razvija i donosi novitete.**

– Ove godine dio programa se događa u Velikom Bukovcu gdje imamo odličnu suradnju s Općinom Veliki Bukovec. Plan je da iduće godine proširimo i biciklistički dio na novu lokaciju. Outdoor sportovi više nisu prolazni trend, postali su dio svakodnevice – istaknuo je Bilić, dodavši kako je Otok mladosti svakodnevno ispunjen rekreativcima.



## Tri finala i timsko zlato za Karate kluba Okinawa

Karate kluba Okinawa na međunarodnom turniru TAD CUP – Memorial Aldegisto Soderu u Rijeci. Sudjelovalo je 638 natjecatelja iz 66 klubova. Turnir je bio izborni za reprezentaciju Hrvatske za kategorije kadeta/kadetkinja, juniora/juniorki i U21.

**Za Okinawu su nastupili Teo Biškup, Rafaela Begović i Karla Mezga.**

Teo je u svojoj kategoriji morao u pretkolo gdje je pobijedio. Sigurno je prošao do finala gdje je poražen 1:2 te je osvojio srebro. U mlađim kadetima je stigao do bronce.

Rafaela je napravila velik rezultat u kadetkinjama. Isko-

ristila je nešto lakši donji dio ždrijeba i slobodno prvo kolo te se lako probila do polufinala. Tamo je imala težak ispit i otegotnu okolnost da mora iskoristiti Shito ryu katu, no pobijedila je i time je ušla u finale. U finalu gubi 1:4. Možda bi se karte drukčije posložile da je znala što će se desiti u trećem kolu. Naime, Rafaela je potrošila svoju najbolju katu na protivnicu koja je bila diskvalificirana. Bila je to loša sreća, ali je Rafaela na kraju osvojila veliko srebro.

U gornjem dijelu ždrijeba Karla je došla do trećeg kruga gdje je izgubila 0:5 i tu je njen nastup u kadetkinjama završio. Ovaj kiks zapravo ništa ne znači, budući da Karla ide kategoriju više.

Karlin tim poveo u utrci za nastup na SP

U juniorkama je Karla bila slobodna u prvom kolu. U drugom kolu je bila sigurna i odnijela pobjedu, da bi u trećem kolu imala za protivnicu bivšu reprezentativku. Težak meč i minimalna pobjeda 3:2. U finalu istim rezultatom gubi od timske kolegice pa je na kraju bila srebrna.

Timsko zlato je osvojio Šenkovec, a Karla Mezga iz Okinawe je bila član tima s kojima je nastupila. Šenkovec je bio uvjerljiv, a djevojke su sa dvije sigurne pobjede osvojile prvo mjesto i povele su u utrci za nastup na svjetskom prvenstvu u Poljskoj.



# Ludbreški košarkaši osvojili naslov prvaka regije

Kadeti KK Grafičar (U-17) osvojili su naslov prvaka regije te su se plasirali u Kup regija, u kojem će igrati ponajbolje ekipe iz cijele Hrvatske. Put do tamo vodio je, između ostalog, preko pobjeda nad Varaždinčima, Čakovčanima te Križevčanima, preko ekipa koje dolaze iz većih gradova i „grabe“ iz većeg bazena. Trener Ludbrežana Kristian Kokolek ne krije zadovoljstvo:

-Prvi cilj ove sezone bio nam je plasman u Jedinственu kadetsku ligu. Nismo uspjeli, ispričao se snažni bjelovarski Vedi. Drugi cilj bio nam je da budemo najbolji u regiji, što nam je uspjelo. Po prvi put u mojoj trenerskoj karijeri četiri puta smo pobijedili Međimurje, čak su mi neki roditelji od njihovih igrača rekli da imaju frustracije od nas, haha. Još uvijek se ne zna s kim ćemo igrati u Kupu, znam jedino da je tamo Košarkaška akademija Mrav iz Zagreba, koja je postala brand u tom uzrastu. Spomenut ću tko je bio u sastavu ove ekipe koja se okrunila



naslovom: Filip Bačani, Leon Cifrek Rak, Marko Periša, Matej Jurčić, Samuel Pintač, Kai Novak, Leon Žnidarić, Marko Slatki i Ante Kokolek.-

Vrlo brzo, a može se shvatiti i kao odlična priprema za Kup regije, kreće se u Sarajevo, na njihov svjetski poznati turnir:

-Igrali smo prošle godine i osvojili turnir. Ove godine bit će još mnogo jači i od 2. do 5. travnja očekuju nas ekipe čiji seniorski pogoni itekako znače u seniorskoj europskoj košarci. Naime, seniori Ilirije iz Ljubljane (pod patronatom obitelji Dončić) igraju u 1. ABA ligi,

a Dubai, koji sad ima domaći parket u Sarajevu, sada je snažan euroligaš! Tu je i talijanska ekipa Scuola Basket Miky Mian. Igrat će manje-više ova ekipa koju vodim i želim da u konkurenciji čak 120 ekipa, odnosno 1200 mladih košarkaša, odlično prezentiramo ludbrešku košarku - dodao je Koky.

I sam odlazak na turnir svojevrsna je nagrada trudu i rezultatima Ludbrežana, kojima će zasigurno ovo okupljanje košarkaške mladosti svijeta ostati u dugom i lijepom sjećanju. Neven Jerbić

## Utrka u Malom Bukovcu za sve stare kuke i dame u najboljim godinama privukla više od 150 natjecatelja

U Malom Bukovcu je u nedjelju 15. ožujka održano jedinstveno događanje. Povratak otpisanih, ili kako to organizatori opisuju, utrka za „sve stare kuke i dame u najboljim godinama“, u organizaciji udruge „Bube Trče“. Ovo rekreativno druženje privuklo je više od 150 zaljubljenika u prirodu i rekreaciju.

Utrka je bila namijenjena

samo starijima od 35 godina, a moglo se birati između trčanja na ruti od 5 kilometara ili hodanja na istoj udaljenosti.

Posebnost ove utrke je da je ruta bila oko rijeke Bednje „Najduže Hrvatske rijeke“ u tipu traila. Prema riječima organizatora, svrha i povod utrke bilo je druženje i animacija starijih osoba u vidu osviještenja, ali i

dobrobiti rekreacije i aktivnosti stariji osoba.

Spomenimo da će se u lipnju u Malom Bukovcu, također u organizaciji udruge „Bube trče“, održati i sad već popularna utrka „Bednja – najduža hrvatska rijeka“.



## Bukovečka proljetna rekreativna liga „Tri rijeke“

### Trčite ili hodajte bukovečkim krajem, uživajte u prirodi i napunite se energijom

Dosta vam je sjedilačkog načina života? Želite se pokrenuti i dovesti u formu prije ljeta? Želite se rekreirati na svježem zraku, ali nemate s kim? Ili želite samo još jedan dodatni trening tjedno u prirodi i u dobrom društvu?! U Velikom Bukovcu imaju rješenje – organiziraju Bukovečku rekreativnu proljetnu ligu „Tri rijeke“.

**Liga će se sastojati od 5 kola u 5 uzastopnih tjedana, a svako kolo će se održati na različitoj lokaciji, sa ciljem da svi koji se uključe uživaju u što više lokacija u prirodi**

- Ovog proljeća organiziramo rekreativnu, nenatjecateljsku ligu u trčanju i hodanju predivnim stazama u našem bukovečkom kraju. Liga će biti nenatjecateljskog karaktera, bez mjerenja vremena, bez konačnog poretka, ali s puno pozitivne energije i dobre zabave. Ovo je događanje za sve one koji su proljetne dane odlučili provesti u prirodi. Ne trebate trčati, pa čak niti brzo hodati, samo dođite i prođite staze svojim tempom. Svaka staza će biti drugačija, a jedino što će biti isto je prekrasna priroda našeg kraja uz Dravu, Plitvicu, Bednju, naše potoke i šumske puteljke. I dobro društvo, naravno – poručili su bukovečki entuzijasti okupljeni u TK PPSJ.

Cilj lige je, kažu organizatori, prije svega poticanje na rekreaciju okolno stanovništvo, bilo hodanjem ili trčanjem, a bit će tu i ugodno druženje prije, tijekom i nakon aktivnosti, kao i uživanje na svježem zraku i upoznavanje prirode koja nas okružuje.

**Prvo kolo će se održati 10.4.2026 u 18:00 kod ribnjaka SRK Linjak u Velikom Bukovcu.**

Svako kolo ćete moći birati između dvije dionice: 2-3 km - idealno za hodanje, te 5-6 km - za lagano trčanje ili trening.

- Trčimo i hodamo u grupama prilagođenog tempa, tako da je liga namijenjena svima – početnicima, rekreativcima i iskusnim trkačima. Pozvani ste svi koji žele malo rekreacije i druženja te upoznavanje prirodnih ljepota našeg kraja.

Nakon svakog kola osigurana će biti mala okrijepa za sve prisutne, pa si uzmite vremena i za pričavanje dojmova i druženje nakon aktivnosti.

Zabilježite datum 10.4.2026 u 18h, te nam se pridružite u što većem broju. Povedite prijatelje, roditelje, djecu, bake i djedove - krenimo zajedno u proljetnu rekreaciju!

Za sudjelovanje nije potrebna prijava, te je besplatno za sve! Svi su pozvani pa rezervirajte datume! – poručili su organizatori.





Piše: Aleksandar Horvat

Jena pajdašica mi pripoveda svoju štoriju kak dok med dva dojde treći ipak pita: - Kaj delate? - a ovi odgovaraju: - Spominamo se kak je negda bilo!

To kak je negda bilo je navek friška tema. A moreš ju premetati po jeziku kak god ti paše. Ima sikkakvih ljudi gda se spominaju o tomu kak je negda bilo.

Jeni se baviju z tem kaj se ne bi pozabilo da se tu i negda živelo, da su negda bili drugački časi, da smo negda bili mladi, i da je se to naša prešlost koju ne smemo pozabiti da je bila. Te su kakti neakvi zapisničari i povjesničari, skapaju samo činjenice koje su nekomu dobre, a nekomu ne dobre, oni svoje mišljenje čuvaju za sebe i ne maltretiraju druge ljude z njim.

Imaš onda one druge kaj za negda nečeju niti čuti. Niti reč. Kaj je negda bilo, bilo je. Točka. Za njih je samo danas i sutra. Včerašnji obed na šparhetu je za njih obed od negda, i zadnji put su ođišli spat isto negda.

Onda imaš treće koji se zmisliju samo kak je negda bilo grdo i žmfeko. Kopali smo kuruzu za kilu masti, ta kila masti je morala trajati mesec dni, a jeli smo z drvne zdele. Nesmo imeli cipele, hodali smo bos, obluki su nam ne dihtali, neje bilo penez, črevec nam je vudril v gorice, štomfe su se krpale, rano se hmiral, vino se scveklo, miš je preglo dal peceka a žiški su se naselili v grah, benzin je bil par-nepar. Takvi ljudi veliju kak jim je danas sikkak leže i da se leže živi neg se živelo predi. Te su zahvalni kaj su došla bolša vremena i kaj smo vre ne takva bokčija kak smo negda bili. Oni se na staro ne bi vrnuli niti pod razno.

Imaš i one četrt, kojima je negda se bilo lepše i bolše nego danas. Takvi danas samo gondraju na novosti i navek najdeju za kaj. Obluki danas dobro dihtaju, ali su preskopi. Tehnika je dobra, ali smo se negda bole družili. Štacuni su bili prazneši, ali su bili zdraveši. Zgrade su negda bile nižeše, ali je ne bilo štengi. I onda za se ima ali. Tu najbolje paše i ona "negda smo bili mladi i lepi, a danas smo samo lepi". Te su neakvi romantičari, oni ne bi menjali nikaj novo za ono vredno i staro.

A imaš i one pete koji filozofiraju, oni se znaju kak je negda bilo, ali si zbiraju kaj jim paše. Gondravci i jalnuši. Če je ono kaj je dobro ne njihovo, onda ne vala i nema veze je li to danas ili je bilo negda. Če se danas zruši drevo, "zakaj

se zrušilo če je bilo tak staro". Čemu mu to drevo veter prehit na auto, "zakaj se je NE zrušilo če je bilo tak staro". Takvima prešlost vredi samo onakava kakva jim je v bilo kkvu korist za mrgoditi se. Če je ABC danas dobro, onda budu našli neak drugo XYZ kaj je ne dobro, a o ABC se nečeju niti spominati. Kak v oni jeni davni predstavi koju sam negda gledal, furt kontra. Žena natoči mi kavu, vidiš da stojim! Žena, natoči mi još jenu kavu, vidiš da sedim! Žena, gle kupil sam šalatu. A zakaj si ne kupil makarone? Otpri obluka kaj dojde kisik! Zapri obluka, propuh je! I obluk je zibunjeni jer ne zna kaj se od njega oče. Samo čista retorika, kaj bi mogli na čas biti glavni i kaj bi se čul nečiji glas.

E, a kak je negda bilo, tak več nemre biti. Moram po stoti put, i pak sponova, i još jempu znovič ponoviti: INTERNET. Negda je bilo da si ne smel nikaj politički šalnoga reči, kajti si išel v bajbuk če si oplal po kakvomu glavešini. Nesmel, ali če si bil za šankom ili v kleti, v svoji ekipi si mogel pripovedati vica "o pišalini i rukopisu v snegu", si su se smejali, i nikomu nikaj. Če te je ko cinkal, išel si na komitet, pak onda v rešt. Tak pripovedaju da je NEGDA bilo. Danes smeš toga vica isto pripovedati, i morti te nišče ne toži. Ali NEGDA su te čuli samo oni okoli tebe, i če si jim ne pasal ostal si se spominati sam ze sobom, a danas, moreš to napisati na internet i razmel te bu čovek z Podra-

vine na kajkavskomu, pokojni homo na latinskemu, manus-hya na indijskomu sanskrtu, man na engleskomu, inuk na eskimskomu inuktitutu, vre i mtu afrikaner na kiswahiliju, kajti - umetna intelegencija. To prevada i spametne i bedaste. Internet je kak veter donesl glase z celoga sveta. Kak moreš pripovedati vica, tak moreš i ze sebe napraviti bedaka, da te celi svet vidi i čuje. Tak je NEGDA ne bilo.

Nemrem reči kam nas bu to se dopelalo. O tomu kak je negda bilo znam i jenoga prostoga vica, ali ga nesmem niti danas napisati, kak se je ne smelo niti negda. Ali jeno je sigurno: vrediti nekoga, lagati, krasti, je ne bilo lepo niti negda, a niti je danas. Razlika je kaj je negda to bil škandal, a danas je to postalo skorom kad da si se to v školi načil, normalna stvar. Kajti negda su bile kazne, čak i preveč, a danas pak kazne niti nema, na momente mi se čini da smo bole divlji nego smo bili negda. Ze sakim ministrom si si danas na TI, poznaš mu i oca i mater, jedino je ne več živa ona ovca koju ste negda skupa pasli.

Na lepše stvari. Vidim da su v ludbreškomu muzeju (kojega smo negda ne imeli) zmislili programa "Na kavu kroz vrijeme". Prepustil sam tu prvu kavu, kajti sam malo s fejsa vušel (ovi filozofi me otiraju proč) pak mi je ne "prineseno pozornosti". Ali to je baš onak službeno "spominanje kak je negda bilo". Nemrem reči kaj

su se spominali i kakve su kipece gledali, ali znam da se to negda malo stroši, pak se onda ščvrkne na pojedinačne teme. E onda bu još bole zanimljivo. Jer to kak je negda bilo, to je blago. Na stranu filozofiranje, ali se kaj je negda bilo, i kaj se negda delalo je zaprav dobra prilika za vučiti se. Če se zmislimo kaj smo dobro napravili moremo to ponoviti, če se zmislimo kaj smo fulali, moremo to popraviti. Če vidimo kaj je staro, moremo to obnoviti, če vidimo kaj je vredno, moremo zečuvati. To je pravi smisel onoga NEGDA. Kaj smo se z NEGDA načili, moremo ostaviti svoji deci.

Nemrem ovo zgotoviti, a da se komada Krleže ne spomenem, njegove pesme još od negda (Khevenhiller): Nigdar ni tak bilo / da ni neak bilo, / pak ni vezda nebu / da nam neak nebu. // Kajti: kak bi bilo da nebi neak bilo, / nebi bilo nikak, ni tak kak je bilo. // Ar je navek bilo da je neak bilo, / kaj je bilo, a je ne, kaj neje nikak bilo. // Tak i vezda bude da neak vre bude / kak biti bude bilo da bi biti bilo. // Ar nigdar ni bilo da ni nišče bilo, / pak nigdar ni nebu da niščega nebu. // Kak je tak je, tak je navek bilo, / kak bu tak bu, a bu vre neak kak bu! [...]

I još mi je palo na pamet, da i ovo kaj je danas, bu za pedeset let postalo NEGDA. Neakvi novi ljudi budu hodali po zemlji i spominali se kak je negda bilo: kaj budu za nas rekli kakvi smo mi bili v tomu njihovomu

negda? Morti bole reči, čitali budu kak je negda bilo. Za to pak po jeni strani i te internet ima svoje prednosti. Gda danas pretepamo neakve ljude z negdašnjih časi, se je samo na štorijama. More biti istina, a niti ne mora, nigdi preveč o nečemu ne piše, sem onoga kaj je pribrala ona prva vrsta ljudi. A vidiš, internet pamti. Gda dojde novi svet, o sakomu od nas bu ostalo negdi zapisano, i o spametnima i o bedakima. Negda se o spametnima pisalo v knige, a na nespametne se je ne trošilo vreme. Danes saki za sebe i o sebi nadobudno piše dokaze po internetu. Kak god danas neak izgledi kak pamet, za pedeset let bu morti postalo negdašnja bedastoča. Vre i če ju zbriseš, nešče ju je vre nekam pospravil. Jer internet za svoje NEGDA, od gda je njega, pamti do zadnje sitnice KAK JE NEGDA BILO. Zato vužgi ga Blaž, ostavimo svoji deci ko smo i kaj smo. Ove nove generacije ne budu več sedele na komušinju, verestovanjima i na čehalju, spominajuč se. Oni budu si vu vuho fteknuli slušalicu, v žilu infuziju, noge fteknuli v lavor, i po cele dane budu se informerali, gde je rat, gde je narandasti alarm, kaj ima novoga na TEMU, a tu i tam bu jim skočilo kaj su jim deda i baba drndali po internetu dok su mislili da se mora čuti i njihov glas i da se bormeš čuje dale neg zvonec na cirkvi.

(A. Horvat, 3/2026.)

Sljedeći broj Ludbreških novina izlazi 30. travnja.



## KAK JE NEGDA BILO